

1929 December 31

Kedd

5690 év Kiszlev 29

UJ KELET

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Strada Baron L. Pop (v. Brassai-a) 18
Telefon 9-77.

Éjjeli telefon (nyomda) 187.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 1170 Lei
Félévre 600 "
Negyedévre 330 "
Egy hónapra 110 "

KÜLFÖLDI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy óra 1 dollár (vagy ennek megfelelő más pénznem.)
Egy évre 10 dollár.
Hirdetések
tarifa szerint vétetnek fel.

Chanuka 5690

Írta: dr. Eisler Mátvás

Kicsiny lánggal ég a chanuka szövete, de mélyen belevilágít a zaidó nép történetébe és lelkének rejtett erdőibe.

„Mert nem veti el Isten az ő népét, az ő Nagy Neve kedvéért” — ezt a hitet tikrózteti a Menorah fénye, amely sohasem halványult el népünk szívében, amióta első ízben lobbant fel ama Kiszlev hó 25-én, midőn Juda Makkabi győzelmesen vonult be a visszahódított Jeruzsálembe és első dolgául elvégezte a pogányoktól magyallázott Szentély újraavatását. Nagy győzelem és csodálatos szabadulás volt az, egy rettentő ellenség hatalma alól, amely nem kisebb célt tűzött ki magának, mint a zaidó nép és zaidó vallás kiszorítását abból az országból, amely szülőháza volt mindkettőnek. Mily nagy bátorító erővel szól hozzánk ez a tudat ma is, midőn szemünk láttára folyik Palesztinában az élet-halálharc a marokkói zaidóság és a milliányi moziláság között ugyanazzal a céllal! De valamint Antiochus lemezárólhatta ugyan a védtelen Chazideusokat, de csufos vereséget szenvedett a vitéz Makkabeusoktól, ugy az arabok is vérfürdőt rendezhettek bár Hebron jámbor talmudistái között, de meghátrálni kényserültek a koloniák chálucái, e modern Makkabeusok elől.

Vajjon miből merítették az ókor és az újkor Makkabeusai a bátorságot, hogy fölvegyék a harcot az óriási túlerőben levő ellenséggel? Mi másból mint abból a hitből, hogy „nem veti el Isten az ő népét az ő Nagy Neve kedvéért”. Hogyan, hogy „nem veti el?” lehetne-e ugy is, hogy elveti? és miért vetné el? Talán büneinek sokasága miatt? De hát bűnösebb-e a zaidó nép más népeknél? Talán igen. Mert van-e nagyobb bűn annál, mint ha egy nép fia megfeledekzenek a maguk külön népségéről és azt megtagadják? Pedig ebbe a bűnbe estek a helle nisták, akik nemcsak magukra hagyták népük életét való küzdelemben, hanem még az ellenséggel is cimboráltak. Es ma is nincsenek-e közöttünk, akik elvesztették a népükhöz való tartozás tudatát, akik külön egyéni utakon keresik a maguk külön boldogulását és érzéketlenek maradnak népük szenvedései iránt?

Annál nagyobb szükségünk van ma a hitre, hogy „nem veti el Isten az ő népét, az ő Nagy Neve kedvéért”. Ebben a hitben egyaránt benne van nemcsak az Istenhez, hanem a saját népünk erkölcsi erejéhez való bizalom is. Mert nem kecsgethet reménnyel az ellenséggel való küzdelem, ha olyanok vagyunk mint az oldott kéve, annak a tudata nélkül, hogy egy nép fiai és leányai vagyunk bárhol a világon. Csak akkor int felénk a győzelem pálmája, ha egymástól elszigetelten is, mint láthatatlan fluidum tölt el mindnyájunkat a tudat, hogy nyelvünk, viseletünk, műveltségünk, szokásaink és nézeteink különbözősége mellett is egy törzsnek határsai, egy szellemanyának szülőttei, egy gondolatnak letéteményesei, egy népnek gyermekei vagyunk. Valamint József, kiről a heti szidrában olvasunk. Bölcsseink hagyománya szerint az édes atyjára és szülői házára való visszaemlékezésből merítette azt az erőt, amely visszatartotta a kísértő bűn esábitásaitól és fenntartotta a szenvedések sűrű próbatételei között, egy népünket is csak a sors közönség eleven tudata mentheti meg az erkölcsi süllyedés, sőt teljes elmerülés veszedelmétől egy oly világban, ahol ellenségektől vagyunk körülveve, akik gyűlöletükkel öldöznek és megsemmisítésünkre törnek. Hiába, hogy egyeseknek közlünk sikerül

széttörniök a vaspántot, amely leszorítva tartja népünk eleven vérkeringését; hiába, hogy vannak bankbáróink és ipargrófjaink, akik háborítlanul élvezhetik az élet kellemességeit és rem csekély hajlandóságot mutatnak egy új kiváltságos osztály alakítására, amely többé-kevésbé elzárkózik a zaidó néppel való sorsközösségből folyó jogos igények teljesítésétől; hiába ha népünk nagy tömegei az erkölcsi és anyagi nyomor fertőjében fuldoklanak, mert a mindig megújuló és mindig megtorlatlan maradó támadások megfélemlitenek bennünket és lealacsonyítanak saját szemünkben, megfosztanak önértékünkől és kiölik belőlünk emberi méltóságunk tudatát; és mert a törvényhozói és közigazgatási intézkedések tudatosan és rendszeresen törnek jogaink megcsorbítására és életlehetőségeink elcseneveztetésére.

Kisebbségi helyzetünkben ezeken az alapokon a más népek felvilágosodott szellemeivel való harcoközösségben sem tudunk változtatni. Ezért nincs más mód nagy emberiségi céloknak szentelt rendeltetésünk számára való megmentésünkre, mint önmagunknak népi tudatunkra való ujreszméletetése, amely arra készít bennünket, hogy a Makkabeus hősök vé-

rével visszaszerzett, akkor már egy év- ezred óta őseink birtokában volt országban ottthont teremtsünk a zaidó nép számára, amely messzire kisugárzó gócpontja fog lenni népünk sokrétű gazdagsággal teli életének az egész világon. Ez a nagy átfogó történelmi cél ma már világosan áll a zaidó nép széles rétegei előtt, messze túlterjedően azoknak körén, akik a cionista világszervezet keretében évtizedek óta fáradoznak a prófétás lelkű Herzl Tivadar áomlításos képzeleteinek megvalósításán. Ennek a szervezetnek alkotó része az Erdélyi Cionista Konferencia, mely e napokban ülésezett városunkban. Bármily eltérő felfogással legyünk is arról az utról, melyen a cél elérésére törekednek cionista testvéreink, magának a célnak tekintetében nem lehet nézeteltérés közöttünk. De hisz járhat valaki más, külön uton is és mégis ugyanazon cél irányában. Erre ma már meg van adva a mód a Jewish Agencyben, ahol teljes önállósággal dolgozhatnak a nemcionisták is Palesztina felépítésének és a zaidó nép regenerálásának nagy művén. Csak legyen valamennyiünkben elegendő munka és áldozatkészség, amely méltó a nagy népnemelő és népmentő célhoz.

„Mert nem veti el Isten az ő népét, az ő nagy neve kedvéért”. Mert erről is van szó, Isten nevééről és dicsőségéről, amelynek épségét nekünk is kell segítenünk helyreállítani a világon. Mert Isten nevének valóságos csufása az, hogy épen az ő népe legyen párja a népek sorában, az a nép, melyet annyi vész és vihar között mindmáiglan megővött, mint egyetlen más egykoru népet. Mert azért hogy nagy nevének hírnemője legyen az emberek világában. Es ha akadtak a Makkabeusok idejében, akik cserbenhagyták vagy éppen elárulták népüket a veszedelem órájában, és ha akadtak ma is, akik nem állnak ki népük mellé a munka és áldozat harcmézején, azért Isten meg sem veti el egyetlenben az ő népét, amelynek templomaiban és házaiban ablakaiban évről-évre higynak a chanuka mécsesek le farszume niszta, annak a nagy történelmi csodának érzékeltető nyílt feltárása végett, amely megmentette népünket „ma napokban, amax időkben,” melyekről legendák szólnak, és a mi napjainkban, amikor új legendák szövődnek zaidó áldozatkészségről, zaidó heroizmusról, zaidó népi és erkölcsi megújódásról!

A tartományi igazgatóságoknak január 1-én meg kellene kezdeniök működésüket, de még a tartományi igazgatók személyében sem állapodott meg a kormány

Bucuresti-Bukarest, dec. 30. (Az Uj Kelet tud.) Január elsején lép életbe hivatalosan az új közigazgatási törvény. Január elsején a központi kormányzati szerveknek bizonyos háskörrel megszűnnek és a tartományi igazgatóságokra szállnak át. Ezzel szemben a helyzet az, hogy a decentralizálás végrehajtására kijelölt intézmények egyelőre csak papírosan léteznek és semmi kilátás sincs arra, hogy a tartományi igazgatóságok január elsejével megkezdhesék működésüket, annál is kevésbé, mert egyelőre még a tartományi igazgatók személyére vonatkozóan sem történt végleges döntés.

A közigazgatási törvényt még az elmúlt parlamenti szesszióban szavazták. Azóta megfelelő ideje lett volna a kormánynak arra, hogy az igazgatóságokat felállítsa, kinevezze és installálja a tisztviselőket, beállítsa az irodákat, stb. Január 2-ikán az új közigazgatási apparátus automatikus módon megkezdhetne volna működését. Mindez azonban nehezen érthető okokból nem történt meg. A kormány a dolgok elhanyagolása miatt súlyos dilemmába került. Vagy alkalmazza a törvényt s ebben az esetben a tartományi igazgatóságok felállításáig megáll a közigazgatási apparátus működése, súlyos károkat okozva az

országnak, vagy január elsején tul is érvényben marad régi centralisztikus rendszer, az esetben azonban a kormány törvényt sértést követ el.

A nemzeti parasztpárti parlamenterek többsége rendkívül elégedetlenek a kreált helyzettel és erőlesen kéri a kormányt, hogy lépjen akcióba. Valószínű, hogy a közigazgatási törvény alkalmazásának késlekedés Vaida Sándor belügyminiszter távolmaradására vezethető vissza, aki, mint ismeretes, részint politikai, részint pedig egészségügyi okokból már hónapok óta nem vesz részt a belügyminisztérium ügyeinek irányításában.

Közeli radikális politikai változásban biznak az ellenzéki pártok

Ujra Titulescu és Barbu-Stirbey neveit emlegetik az ellenzéki pártklubokban. A tulzó liberálisok Argetoianu-nak a pártból való kizárását követelik

Bucuresti-Bukarest, december 30. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A „Curentul” jelentése szerint, politikai körökben ismét különböző-kulisszamögötti kombinációkról beszélnek, amelyeknek célja a nemzeti parasztpárti kormány megbuktatása és új alkotmányos válság ki-provokálása volna. Mária királyné — írja a Curentul — nem felejtette el ezeket az eseményeket, amelyek Sarateanu régens megválasztását megelőzték. Az averescanusok néhány héttel ezelőtt határozott formában terjesztették a hirt, hogy január első felében hatalomra fognak kerülni. A hir lanszrózóí Averescu-Barbu Stirbey kombinációt emlegettek, amelyet Mária királyné is támogatna s amely ha valóra válik, Sarateanu régens lemondását vonná maga után. Bizonyos körökben azt is tudni vélik, hogy az Ave-

rescu-Barbu Stirbey kombinációhoz sikerült volna Titulescu hozzájárulását is megnyerni.

A „Curentul” ezekkel szemben tudni véli, hogy a Titulescuval kapcsolatos hírek nem felelnek meg a valóságnak s hogy a kormány határozott magatartásával elhárította a fenyegető alkotmányos krízist is. A helyzet azonban még nem nyert végleges elintézését és csak az új esztendő utáni napokban lesz ismertté, hogy a kulisszain kombinációk mennyiben sikerültek.

A „Curentul” hirasásával szemben a többi lapok erőlesen cáfolják azt a hirt, mintha komoly formában lehetne szó a közeljövőben radikális változásról. A politikai élet horizontján egyéb-ként még mindig szerepel az a konfliktus, amely a liberális pártban tört ki Argetoianu és dr. Anghelcsu volt közoktatásügyi miniszter között. Argetoianu, mint azt az Uj Kelet már megírta, éles cikket írt egy politikai folyó-

iratban Anghelcsu iskolapolitikája, az ugynevezett kulturális offenzívája ellen, rámutatva annak számos kinövésére. Így például Argetoianu elmondotta, hogy egy regáti megyeszékhelyen működik egy iskola, ahol a pósthivatal főnöke, egy skrofulás, nyakán és fülén bekötözött ember tanítja a matematikát, földrajzt és a természettudományokat, az agronom a román nyelvet és a községi bába a történelmet.

Argetoianu cikke miatt nagy botrány volt a liberális pártklubban, amelynek eredményeképen Ducát kérték fel, hogy lépjen békítőleg közbe. Duca intervenciójára Argetoianu egy se nem hideg, se nem meleg kommunikében próbálta Anghelcsu javára interpretálni cikkét. Anghelcsu azonban nem elégedett meg ezzel az elégtétellel és ennek eredményeképen a Viitorulban két nap óta súlyos támadások érik ha burkolt formában is, Argetoianu. Egyesek egyenesen Argetoianu kizárását követelik.



gondozott szépség új ápolászszerzeiről

volt szó, amidőn a napokban egy kis reitvényt adunk fel Önnek megfajtásra.

A Rouge et Noir, hölgyeim, a kozmetika legújabb vívmánya, sőt még több is ennél: Rouge et Noir az illátalmény lélektanának az eredményein alapszik.

Életünk hölgyeim, már nem olyan egyszerű többé. Régebben egyedül érzés után székesegyházakat építettek, ma azonban az illatszereket az orvos, a vegyész és a pszichológus segítségével komponálják.

Ennek ellenére a Rouge et Noir illatának álommeséjében senki sem sejtí annak a munkának a nagyságát és nehézségét, amely megalkotását megelőzte.

Eau de Cologne - Parfum - Poudre - Crème
Csakis eredeti csomagolásban

Nem a két színről
nem is az ismeret
szerecséjéről
hanem a

noir

Elképzeltetlen kellemezes meglepetésben részesül a "Rouge et Noir" árak vásárlásánál. Érdeklődjék az Őra illatszereiről aki készséggel szolgál felvilágosítással.

Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség kilencedik konferenciájának határozatai

Elnökséget választott a konferencia a Nagyintézőbizottság élére

Ciuj-Kolozsvár, dec. 30. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Vasárnapi számunkban közöltük az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség Nagyintézőbizottságának névsorát. A konferencia ez alkalommal úgy döntött, hogy a Nagyintézőbizottság élére külön elnökséget állít, amint azt a Világszervezet szokta tenni, amikor külön elnököt állít a Világszervezet és külön elnököt a Nagyintézőbizottság élére. A Nagyintézőbizottság elnökei vé dr. Halberg Gyulát és dr. Nobel Sándort választották meg.

Az Uj Keletben már közölt határozatokon kívül a konferencia az alábbi javaslatokat fogadta el.

A szervezet költségvetési előirányzata

Annak leszögezésével, hogy a dr. Jordán féle javaslat elfogadhatott csak 1930 március 31-ig irányozza elő a költségvetést a következő alapon.

A költségvetési kiadási előirányzat 525 ezer lejre.

1. utasítja a konferencia a megválasztandó KIB-et, hogy a dr. Jordán féle javaslat realizálására megfelelő érintkezést haladéktalanul vegye fel.

2. Amennyiben ezen egyegyed éven belül elintéztést nem nyerne, ebben az esetben a NIB-nek joga van ezt a periodust meghosszabbítani. A fent említett alapon a fedezetről a következőkben gondoskodik.

a) Sélkeljütaletékből preliminarál 75 ezer lej.

b) A konferencia az átszervezési körzeti javaslatokat elveti és a mai rendszert tartja fenn. A KIB. a r. Ligenti féle javaslat figyelembevétele mellett veti ki az egyes csoportokra a mult év-

ben az Alapokhoz befizetett összegek arányában fizetendő hozzájárulást. A kivételt az egyes csoportokkal egyetértve fogják megállapítani.

A pénzügyi bázis előteremtése.

A Szövetség pénzügyi bázisának megteremtésére és pénzügyeinek irányítására a konferencia pénzügyi bizottságot választ. A bizottság tagjainak száma legalább 10 kell legyen. A pénzügyi bizottság tagjainak legalább 50 százaléka a Szövetség székhelyén kell lakjon. A pénzügyi bizottság elnöke hivatalból teljesjogu tagja a Kisintézőbizottságnak, amely minden fontosabb pénzügyi kérdésben köteles a pénzügyi bizottság véleményét kikérni.

Szövetségi hozzájárulások.

A konferencia kimondja, hogy csak azok a helyi csoportok vehetnek részt ezentul akár konferenciáin, akár kongresszusi választásokban és mindenféle cionista jogok gyakorlásában, amely a kirott szervezeti hozzájárulást idejében kiegyenlítették. Mondja ki a konferencia azt is, hogy cionista választójogát csak az a sékelfizető gyakorolhatja, aki a helyi csoportban vagy ahol helyi csoport nincs valamilyen formában szervezeti hozzájárulást fizet.

Javaslat a Szövetségi rendezvények ügyében.

A konferencia kimondja, hogy minden egyes helyi csoport köteles a téli szezon első rendezvényét a Szövetség javára megszínálni, hogy annak jövedelméből fedezze a helyi csoport a szövetségi hozzájárulását. A március végéig lefolytatandó szövetségi rendezvényi akció jövedelme fogja képezni a Szövetség reorganizációs alapját.

Az alapok kimutatásai.

Jordán Viktor dr. javaslatára az alapok kimutatására vonatkozólag az alábbi határozatot fogadta el a konferencia:

A Keren Kajemethre Erdély a lefolyt 5689-es évben 2,093.609 lejrt adott, amit a KK jeruzsálemi főirodája az ország-táblázatában igazol az adakozóknak. A Keren Hajeszdóra Erdély ugyanazon évben 5.430.176 lejrt adott s ennek dacára a KH jeruzsálemi főirodája az ország-táblázatában csak 3.881.448 lejrt mutat ki. Miután a KH fizetők előtt is csak a főirodai kimutatással lehet igazolni az erdélyi KH kezelőség korrektségét s minthogy a KH pénzeket épügy teljes egészükben az országépítésre adjuk, mint a KK pénzeket, követeljük, hogy a KH főiroda is, miként a KK, az utolsó lejrt mutassa ki az erdélyi pénzeket, vagyis szintén brutto kimutatást hozzon, bármennyire kényelmesebb is a

KH főiroda hivatalnokainak a netto kimutatás. Az erdélyi KH kezelőség pedig bevételeinek havonkénti helyiség-táblázatát, amelyet eddig csak a csoport

Egy angol tudós Peking közelében megtalálta az egy millió évvel ezelőtt élt ősember csontvázát

A tudós szerint a lelet forradalmasítja az ember származásáról és az emberiség életkoráról eddig érvényben volt teóriákat

London, december 30. Dawison Black angol geológus, aki hetekkel ezelőtt Peking közelében kitűnő állapotban megtalálta az egy millió évvel ezelőtt élt ősember csontvázát, most küldötte be jelentését az angol tudományos társaságnak. A geológus annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy a rendkívüli jelentőségű lelet forradalmasítja az ember származásáról és az emberi nem életkoráról eddig érvényben volt teóriákat, mert az egymillió évnél is idősebb csontváz sokkal tökéletesebb és fejlet-

tebb embertípust mutat, mint a jáva félmajom, a „Pithecanthropus” erectus csontváza, amely eddig a legősibb, félig emberszabású lelet volt. A legalább két-háromszázézer évvel idősebb pekingi ember koponyája kétszázézer ével korábban született, mint a Pithecanthropus, amelynek a fejét a Pithecanthropus ellenében már egyenesen járt. Londoni tudományos körökben igen nagy érdeklődéssel várják az angol tudós személyes beszámolóját nagyjelentőségű leletéről.

Tardieu a francia kamarában kijelentette, hogy a jóvátételi kérdést ki kell kapcsolni a politikából

Az amerikai-német külön egyezmény nem komplikálja a második hági konferencia munkáját. Megegyezés jött létre Ausztria és Görögország között

Páris, december 30. A francia kamará vasárnap hajnalig tartott éjjeli ülésében Tardieu miniszterelnök és Cheron pénzügyminiszter megnyugtató kijelentéseket tettek abban az irányban, hogy a nemzetközi jóvátételi pénzügyek intézése és nem lesz hátrányára a frankvalu-tának. Tardieu azt hangoztatta, hogy a jóvátételi kérdést végre ideje már a politikai kérdések közül kikapcsolni s átvenni a tisztán pénzügyi problémák szférájába, Cheron szerint a hági értekezlet megbecsülhetetlen szolgáltatásokat tett már eddig is az európai közeledés és megértés ügyének. A szavazás során a kamará 316 szavazattal 271 ellenében bizalmat szavazott a kormányra.

A tegnap délelőtti ülésen a tisztviselők fizetésrendezési javaslatát tárgyalták, délután pedig az adókönyvitéséket. A szociálisták ellenjavaslatát a többség 319 szavazattal 262 ellenében elvetette.

Berlin, december 30. Az amerikai-német külön egyezmény, melynek értelmében a Young-tervezet számításai alapján az Amerikának járó évi annuitások nem a

nemzetközi jóvátételi pénzügyekben, hanem közvetlenül az amerikai kormányra fizetendők, hanem komplikálja a második hági konferencia feladatait és munkáját. A hitelező hatalmak összessége egyszerűen tudomásul veszi, hogy Németország Amerikával közvetlen uton rendezte tartozásának fizetését s a tervezet végleges végét ehhez képest módosítani fogják.

Bécs, december 30. Görögország és Ausztria kormányai között megegyezés jött létre a világháborúban elsüllyedt görög hajókért nyújtandó pénzügyi kárpótlás tekintetében. A megegyezés értelmében Ausztria nyolc éven át évi nyolc éfél millió silling kárpótlást fizet Görögországnak.

London, december 30. Moreau a francia jegybank elnöke ma az angol fővárosban megbeszéléseket folytatott az angol szar-értékekkel a második hági konferencia előkészítése kérdésében.

* Paleologue naplója (A cár ország a nagy háborúban: 3 kötet 888 oldal 132 lej az Uj Kelet könyvtárában.)

tok KH biztosainak küldött meg, a KK tegeje közé a hivatalos lapban.

Határozat a Keren Hajeszdóról.

A Jewish Agency megalakulásával és a XVI. cionista kongresszus, valamint a Jewish Agency alakuló gyűlésének határozata folytán a Keren Hajeszdó ezen testület pénzügyi szerve lett. A Keren Hajeszdó azonban továbbra is az egyedüli pénzügyi instrumentuma az országépítésnek és bár támogatására, valamint irányítására nagyobb mértékben óhajta a Jewish Agency a nemzionista zsidóság részvételét megnyerni, a Keren Hajeszdó munkájának rozslánrészét továbbra is a cionistáknak kell vállalnia. Javasoljuk a konferenciának, mondják a konferencia ismételtén, hogy a Keren Hajeszdó támogatása és annak érdekében végzendő munka minden cionistának legszentebb kötelessége. Mondja ki a konferencia újlag, hogy az a cionista, aki önálló keresettel bír és Keren Hajeszdó fizetési kötelezettségének anyagi erejéhez mérten nem tett eleget, sem konferenciát, sem kongresszusi delegátusnak nem jelölhető és a Cionista Szervezet testületeiben vezető tisztelet nem tölthet be. Utasítsa a konferencia a megválasztandó Kisintézőbizottságot, hogy ezen határozatnak minden esetben komolyan érvényt szerezzen. Utasítsa a konferencia az új vezetőséget, hogy szervezzen egy bizottságot, amelynek joga és kötelessége a cionisták Keren Hajeszdó fizetését, annak kellő voltát és pontos eszközölését időnként ellenőrizni és a Kisintézőbizottságnak a szükséges lépések megtételére vonatkozó javaslatokkal együtt tapasztalatairól legalább minden negyedévben egyszer jelentést tenni.

A határozatok közlését folytatjuk.

Az Uj Kelet az zsidóság na
Pöszkerkező: I
Felelős szerkes
Bukaresti szerk
11 Junie 12
Az Uj Kelet cil
forrás megj

A IX-ik ju konferen

Az Erdélyi központi irodá megfelelő szá sokszorosított most lezajlott ferencia tárgya jegyzeteket. E hatáon 100 lej felkéri a konfi gátusokat, vala ifjúsági egyesí teket és más megrendelések küldjék be a Baron L. Pop

A WIZO

Ma délután öt kávéház kisterm éhanuka teadélú tében dr. Weisz nista helyicsopó beszédben méltó cainak jelentősé mért a zsidó nép a WIZO elnöksé a WIZO tagjait és hívja meg a ma

Megalaku

konnyegyesülete rila Victor kezdé délután az összes egyesületek küldö alakult a jótékony amelynek célja a intézményesített a következő hatá összes kolozsvári intézmények, állé ügyvédi kamara, jegyzői kar és gy a különböző kere vek vezetői, az ő iskolák, óvodák és selői a sajtó közv legmelegebb szerp város tanácsának, átnyújtott memor hó 30-án tartandó vegye tárgyalás al el a memorandum legsürgősebben m szegények rendszer hogy a szegénye szervezése céljából épületében bocsássa felelő helyiséget és taadó népkönyha e utaljon ki a város

— Ismét a R

gépkocsi. Berlin közelében ma hajna ködében az országut Az autót tüzoltók kocsit öt utasa köz tette, két utas sul sofför sértetlen mar

— Házasság. D

med aranka, Sibiu f, töttek.

— Okirathamisít

szerezni a milliók Az itteni rendőrség ügyvédet, akit közkin Uskopovits állítólag c jutni elhalt bátyjánal vagyonához.

N

Am

Értesítés!

Megnyilt Bukrestiben a főváros központjában a

hotel VENETIA

Str. Pictor Grigorescu 12 sz. A királyi palota mögött. — Bejárat a Calea Victoriei

100 modern berendezési szobával, központi fűtés, minden szobában hiedg- és melegvíz. Lift fürdő és telefon áll a vendégekrendelkezésére. Nagyon előnyös árak. Utazó a tarifából 25%o rabatot élveznek.

Tisztelettel: „Venetia-szálloda” vezetésége Moisescu tulajdonos

HIREK

Az Uj Kelet az egyetemes erdélyi és bánági zsidóság napilapja.
 Főszerkesztő: Dr. Marton Ernő.
 Felelős szerkesztő: Jámor Ferenc.
 Bukaresti szerkesztőség: Hátszegi Ernő Str. 11. Junie 12.
 Az Uj Kelet cikkeinek utánnomását csak a forrás megjelölésével engedjük meg.

A IX-ik jubiláris országrészi konferencia jegyzőkönyve

Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség központi irodája elhatározta, hogy megfelelő számú jelentkező esetén — sokszorosított formában megjelenteti a most lezajlott országrészi cionista konferencia tárgyalásairól felvett gyorsírói jegyzeteket. Egy példány ára előreláthatóan 100 lejbe fog kerülni. Az iroda felkéri a konferencián jelen volt delegátusokat, valamint a helycsoportokat, ifjúsági egyesületeket, cionista testületeket és más érdeklődőket, hogy a megrendeléseket legkésőbb január 10-ig küldjék be a Szövetséghez (Cluj, Str. Baron L. Pop 10).

A WIZO chanuka tedealutánja. Ma délután öt órai kezdettel a Newyork kávéház kistermében rendezte meg a WIZO chanuka tedealutánját. A program keretében dr. Weisz Jenő, a kolozsvári cionista helycsoport elnöke fogja ünnepi beszédében méltatni a Makkabéusok harcainak jelentőségét és szimbolikus értelmét a zsidó nép történetében. Meghívót a WIZO elnöksége nem bocsátott ki a WIZO tagjait és az érdeklődőket ezután hívja meg a ma délutáni ünnepségre.

Megalakult Kolozsváron a jótékonyegyesület szövetsége. Dr. Chirila Victor kezdeményezésére szombaton délután az összes felekezeti és társadalmi egyesületek küldötteinnek jelenlétében megalakult a jótékonyegyesületek szövetsége, amelynek célja a szegény-ügy központi és intézményesített megoldása. A közgyűlés a következő határozatot fogadta el: Az összes kolozsvári felekezetek, jótékonyági intézmények, állami hivatalok vezetői az ügyvédi kamara, az orvosszövetség, a közjegyzői kar és gyógyszerészi kar, valamint a különböző kereskedelmi és ipari szervezetek vezetői, az összes középiskolák, elemi iskolák, óvodák és gyermekkertek képviselői a sajtó képviselőinek jelenlétében a legmelegebb szeretettel ajánlják Kolozsvár város tanácsának, hogy a december 3-án átnyújtott memorandum értelmében ez a hó 30-án tartandó közgyűlésen sürgősen vegye tárgyalás alá és kedvezően fogadja el a memorandum javaslatát, hogy a legsürgősebben meg lehessen kezdeni a szegények rendszeres segélyezését. Kéri, hogy a szegények segélyezésének megszervezése céljából a polgármesteri hivatal épületében bocsássonak rendelkezésre megfelelő helyiséget és hogy azonnal felállítandó népkonyha céljaira haladéktalanul utaljon ki a város jelentősebb összeget.

Ismét a Rajnába fordult egy gépkocsi. Berlinből jelentik: Koblenz közelében ma hajnalban egy gépkocsi a ködben az országútról a Rajnába fordult. Az autót tüzoltók emelték ki. A gépkocsi öt utasa közül kettő életét veszítette, két utas súlyosan megsebesült, a sofőr sértetlen maradt.

Házasság. Dr. Májer Jenő és Melamed aranka, Sibiu f. hó 25-én házasságot kötöttek.

Okirathamítás útján akarta megszerezni a milliókat. Belgrádból jelentik: Az itteni rendőrség letartóztatta Uskupovits ügyvédet, akit közokirathamítással vádolnak. Uskupovits állítólag csalárd uton akart hozzájutni elhalt bátyjának ötmillió dinárt kitevő vagyonához.

Az új anyakönyvekben az újszülött mindig az apa vallását követi

Fontos újításokat tartalmaz az újévkor életbelépő anyakönyvi törvény. Diszpenzációt a jövőben csak a törvényszék ad

București-Bukarest, december 30. Január elsejével egy esztendősi kérésrel életbe lép az új anyakönyvi törvény. A miniszterium dacára a karácsonyi hivatali szünetnek, megküldte a városnak a végrehajtási utasítást az új anyakönyvi törvény életbelépésére vonatkozólag. Eszerint a jövőben az anyakönyvi intézmény és annak minden megnyilvánulása az igazságügyminiszterium illetve az illetékes törvényszék alá tartozik. A végrehajtási utasítás értelmében a prefektúrán levő új nyomtatványokat, anyakönyvi blankettákat és lajstromokat a törvényszéki elnök-

nek kell láttatnia, mielőtt azokat használatba vennék.

Az új anyakönyvi törvény értelmében ezentúl a diszpenzációk megadása a törvényszéktől függ és minden vitás kérdésben is az igazságügyi hatóság dönt. Érdekes rendelkezése az anyakönyvi törvénynek az, hogy a születendő gyermek mindig apja vallását követi, bármily nemű is legyen a gyermek vallására vonatkozólag mindig az apát kell megkérdezni és tekintetbe venni, az anyát csak akkor, ha özvegy.

Leültették, agyonlőtték, kirabolták. Münchenből jelentik: Leutkirch közelében szörnyű rablógyilkosságot fedeztek fel. A csendőrség már december 15-ike óta kutatott Besserer József környékbeli vagyonos parasztagda után, akinek most már két hete teljesen nyomaveszett. Pénteken reggel az után megtalálták a parasztagda holttestét. A holttest az országút árkában feküdt és csak most került napvilágra, hogy elolvadt a két-hetes hó. A halált véres küzdelem előzhatta meg a parasztagda és támadója között. Besserer elkeveredett védekezett és eközben kapta az ütést a fejére. Az ütéstől elájult, amire a gyilkos kétszer beléje lött. A parasztagdánál többszáz márká kőzép és egy aranyóra volt. A csendőrség a délelőtti órákban már ki is nyomozta a tettest, akit az arauyóra árult el. Az illető egy Heinrich József nevű 26 éves béreslegény, akit letartóztattak.

Befagyott a Finn-öböl. Revalból jelentik: Leningrad jelentés szerint a Finn-öböl keleti részében befagyott a tenger. Negyven orosz és külföldi gőzös emiatt nem hagyhatja el a befagyott kikötőt.

Eljegyzés. Katz Irénkét Tg.-Mures-ről eljegyezte Schlesinger Dezső, Beius. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Április elsején életbelép Magyarországon a nyolc órás munkanap törvénye. Budapestről jelentik: A Pesti Napló jelentése szerint Vass József népjóléti miniszter a nyolcórás ipari és kereskedelmi munkanapról szóló törvényjavaslat tanulmányozása alapján tegnap úgy döntött, hogy a javaslatot már a pénteki minisztertanácson letartóztatja. Ezen a minisztertanácson nyanyás Bethlen István miniszterelnök távollétében ő fog elnökölni. Véleménye szerint a javaslatnak semmi akadályja nincsen és a nyolcórás munkanap április elsején már életbe is léphet.

Kormányzósértésért letartóztattak egy budapesti újságíró. Budapestről jelentik: A rendőrség az ügyészség utasítására ma letartóztatta Farkas László újságíró, aki néhány évvel ezelőtt Csehszlovákiában a Garamvölgy című lapot szerkesztette, s aki Kolozsváron is hosszabb időn át újságíróskodott. A vád ellene az, hogy ebben a lapban többrendbeli nemzetgyalázást és kormányzósértést követett el, Farkast beszállították az ügyészség fogházába.

Amerikában is felrobbant egy petróleumszonda. Newyorkból jelentik: Sanfranciskóból jelentik, hogy a kaliforniai Taft város közelében a Standard Oil egyik szondája felrobbant. Az explózió következtében hét ember meghalt, tíz megsebesült. A szondát teljes huszonnégy órán át próbálták oltani, de eddig még nem sikerült eloltása.

Dr. Bayer-féle Purgen (Purgó) az ideális hashajtó

Idegessége elmúlik, jól fog aludni

kellemes üdítő érzés fogja el, ha este vagy reggel

„URANIL“ fenyő-fürdősót használ

1 doboz 10 kapszulát 10 fürdőre való fenyőkivonatot tartalmaz és az ára Lei 120 tehát egy kellemes testet, lelket felüdítő fürdő csak 12 leibe kerül. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszer üzletben. — Csak „URANIL“ fenyő-fürdősót tessék kérni és elfogadni.

Romániai főraktár:

Dr. Biró gyógytár, Cluj

Felhős időjárás várható. Budapestről jelentik: A meteorológiai intézet időjárásprognózisa szerint jobbra felhős időjárás várható, egyes helyeken kisebb lecsapodásokkal lényeges hőmérséklet változás nélkül.

A szovjet államnyomdáiban az isten nevének szabad többé nagy betűvel szedni. Berlinből jelentik: Rigai jelentés szerint a szovjet államnyomdak utasítást kaptak a kormánytól, hogy a kikerülő sajtótermékekben a jövőben Isten, Jehova stb. és a szentek nevei csak kis kezdőbetűvel nyomtathatók ki. Az intézkedés nem terjed ki a pogány istenek neveire és hitújítóakra sem, akiknek neveit továbbra is nagy kezdőbetűvel nyomtathatják.

A partvidéki vihar Le Havréban feldöntött egy emelődarut. Parisból jelentik: A nyugati partvidéki vihar Le Havre kikötőjében feldöntött egy emelődarut, amely zuhanásakor egy uszályra esett. Az uszályhajó elsüllyedt, három tengerészt nem lehetett kimenteni a habokból.

Négyes ikreket szült egy magyar asszony. Budapestről jelentik: Egerből jelentik, hogy a hevesmegyei Bessenyőtelek községben Sós István gazda huszonhat éves felesége négyes ikreket szült. Az ikrek közül három fiú volt egy leány. Az újszülöttek egy napi élet után mindannyian meghaltak, az anya egészséges.

Autókatasztrófa áldozata lett Németország tenniszbajnoka. Berlinből jelentik: Hans Moldenhauer mérnököt, Németország tenniszbajnokát tegnap a Grunewaldban halálos autószerencsétlenség érte. A gépkocsi, amelyet a 28 éves bajnok vezetett, összeütközött egy közúti villamossal és teljesen összetört. A kocsi romjai alól az autó négy utasát súlyos sebesülésekkel emelték ki. A leg súlyosabban Moldenhauer sebesült meg s ma este hét órakor sérélyeibe az achen-bachi szanatóriumban bele is halt. Az autószerencsétlenség többi áldozatának felépülésére meg van a remény.

Óriási emelkedés Belgrádban az élelmiszerek áraiban. Belgrádból jelentik: A városi tanács adóemelésének rossz hatásai máris érezhetőek váltak. Az élelmiszerek ára egyik napról a másikra óriási emelkedést mutat. Zsifkovics tábornok miniszterelnök ma a tanács adóemelését hatálytalanítani volt kénytelen s ez intézkedése miatt, Szavosics belgrádi főpolgármester, akit Zsifkovics kormány állított a jugoszláv főváros élére, beadta lemondását. Belgrádban ug tudják, hogy Szavosics helyét Zsifkovics miniszterelnök egy tábornokkal tölti be.

Nagy influenzajárvány Angliában. Londonból jelentik: A tartós, kedvezőtlen időjárás miatt az angol partmenti városokban nagy arányokban fel lépett az influenzajárvány. Több város fele lakossága a járványos betegségben fekvő beteg. Howban és Brightonban volt a legmagasabb a járványban megbetegedettek halálzási arányszáma. A járvány a közéletet és a társadalmi életet teljesen megbénítja.

Nagy Szilveszter este a
New-York összes helyiségében.

American Bar

Szerpentin, konfetti és tombola.

Dudus muzsikál

Impozáns keretek között zajlott le az erdélyi sómérszervezet kolozsvári konferenciája

Az öntudatos, fegyelmezett és produktív munka jegyében folytak le a konferencia tanácskozásai. Szép sikerrel mutatkoztak be a sómérszervezők a kolozsvári közönség előtt

Cluj-Kolozsvár, december 30. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A római katolikus főgimnázium dísztermében zajlott le az erdélyi sómér szervezet kétnapos konferenciájának megnyitó ülése. Több mint ezerkötvetett somér és somra küldte el delegátusait erre a konferenciára, amely sorsdöntő kérdésekben volt hivatva dönteni. Ritkán volt alkalomunk ilyen impozáns, ilyen felemelő, ilyen lenyűgöző harású konferencián részt venni. Ezek a tizenhat-tizenhét éves fiatalok, öreg cionistákat meghazudoló cionista képzettséggel és a cionizmus bel és külpolitikai helyzetének teljes ismeretével felszerelve jöttek el Kolozsvárra.

Az ünnepélyes megnyitó

A katolikus gimnázium dísztermének befelépő képessége ez alkalomra kicsinynek bizonyult. A padokot megöltötték a delegátusok. Harminc erdélyi város sómér szervezete negyvenöt delegátussal képviseltette magát. Rajtuk kívül még körülbelül harminc vidéki sómér mint vendég vett részt a konferencián.

Schwartz Miksa, az erdélyi sómér szervezetek főparancsnoka frenetikus tapsvihár közepette lép a pódiumra. Ennek a lelkes zárdának lelke Schwartz Miksa, az ő nevéhez fűződik legelső sorban a sómér szervezet megeremítése és az ő érdeme az, hogy a megalakulás idején egy oly programot tudott adni ennek a szervezetnek, amely vitalitását hosszú ideig biztosította. Az egész konferencia visszafójtott lélekzettel hallgatja végig a parancsnok szájte napiparancs-szerűen hangzó megnyitó beszédét. Majd dr. Fischer Tivadár, az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség díszelnöke üdvözi a konferenciát. Utána a Keren Kajemet és Keren Hajjeszod képviselői, majd a Brith Hanoár Ezra képviselőiben dr. Hamburg József vet rövid visszatekintést arra az időre, amikor ennek az életerős szervezetnek az alapjait tíz évvel ezelőtt lerakták. Dr. Havas József jubileumi beszéde után a Histadrut alapítójának képleleplezése következett, majd ezt követően Dux Nahum a Histadrut történetéről tartott előadást. A legifjabb sómér generáció nevében a kicsi Rados chávér mondott héber beszédet. Az ünnepi megnyitó emelkedett hangulatban a Hatikva éneklésével ért véget.

Héber felszólalások jegyében zajlott le a konferencia.

Délután három órakor a Gedud Hechaluc ülésében a Magyar-utcai cserkészotthonban folytatódott a konferencia. Strausz Béla szervezeti jelentése, Schön L. Haderech referátuma és Stark hebraizációs referátuma szerepeltek a konferencia napirendjének programjában. Minden referátum után nívós vita következett. Külön színt képviselt a konferencián a száz százasok héber kis csoportja. A harminc negyvenöt delegátus közül tizen azzal az elhatározott szándékkal jöttek el Kolozsvárra, hogy csak héberül fognak hozzászólni a tárgyszorozathoz. Egymásután következnek a héber felszólalások, a konferencia feszülten figyel. Eszébe sem jut senkinek ezeket a héber felszólalásokat más nyelvre lefordítani. Vannak órák, mikor az embernek az az érzése, hogy egy egészen új világba került. A héber szó és azok a komoly problémák, amelyeknek tömkelegében ez a kis csoport fiatal-ember oly biztosan, olyan céltudatosan tud eligazodni, lenyűgözi a kívül álló szemlélt. Vannak ezek között a kérdések között olyan problémák is, amelyekhez a mi nagy konferenciánk is csak a legnagyobb óvatossággal mert hozzájárulni. A chaluckézés, a Hachsarah, a chaluc-munkára való kiképzés itt kilépett a

teoretikus elképzelések és tervezetések világából. Hebraizáció. Hachsarah és Allija. Ime, a sómér nevelés három etappja, somér ideál, somér program. És még egy. A megbeszélésekön mindvégig az abszolút fegyelem dominál. Amikor a különböző nézetek harcában már-már ugylátszik, hogy egy pillanatra eltűnt a keresett kivezető út, akkor a pódiumra lép Schwartz Miksa, a parancsnok, az asztalra üt és ismét szent a béke és a somér testvériség.

Az érdemleges tanácskozások

Vasárnap délelőtt Dux Nahum aija és Hachsara referátumát, Stark Naftali a sómér hazair-mozgalomról számoltak be. Délután három órakor sor kerül maksív és somrot referátumra, majd a konferencia a következő hánhaga rasitot, központi parancsnokságot választotta meg: mataké rasi Schwartz Miksa, mazkir rasi Strausz Béla, referensek Dux Nahum, Stark Naftali. Rosenfeld Aliza kulturügyosztály-vezetők: Taub Abraham, Löbl K. és Schön Elami. Megválasztottak még ezen kívül egy huszonöt-tagú mosza rasitot, nagytanácsot. A konferencia megszavazott egy külön chaluc-alapot, amelyre már a helyszínen is tekintélyes összeg gyűlt be. Ezen kívül egy harmincezer lejes évi összeget biztosítottak a chaluc-képzés céljaira a tábori budgetből. A konferencia bezárása előtt lelkesen ünnepelték Dux Nahum kolozsvári parancsnokot, aki tíz éven keresztül mindvégig aktív vezetője volt a sómér-szervezetnek és a konferencia elismerésül sómér-küldetésével tüntette ki.

A sómérok szerzői estje

Szombaton este a sómérotthonban kedélyes, zártkörű összejövetel volt. Vasárnap este a katolikus főgimnázium dísztermében sómérszerzői estet tartottak, amely mindvégig lebilinselőleg hatott a szépszámú hallgatóságára. A nívós műsort dr. Marton Ernő vezette be. Az énekkar héber dalokat adott elő. A közönség szünni nem akaró tapsal honorálta

az énekar kifogástalan teljesítményét. Simon Tibor kolozsvári parancsnok helyettes saját költeményeit szavaltta nagy hatással. Boskovits Sándor, ez a ma már Erdélyszerte ismert kiváló zongoraművész ezuttal mint szerző mutatkozott be és héber motívum

kvartettjével a zeneértők osztatlan elismerését váltotta ki. Simon György monológját és Fischer Zoltán sómértárgyú novelláját nagy tetszéssel fogadták. A kétnapos sómér-konferencia az erdélyi cionista élet messze kimagasló jelentőségű eseménye volt.

„Tévedésből“ gyilkolták meg Löwi Miklóst a tragikus sorsu algyógyi kereskedőt

Bogdan Chirilla „bosszúból“ egy másik zsidó kereskedőt akart a másvilágra küldetni. Megrendítő jelenetek közepette tomették el az algyógyi véres dráma tragikussorsu áldozatát

Crástie-Szászváros, december 30. (Az Uj Kelet hírlírdött munkatársától.) Vasárnap eltemették Löwi Miklóst, az algyógyi borzalmas tragédia áldozatát. Komor, megrendítő temetés volt. Amilyen egy harminc éves daliás férfi, mindenki által szeretett és tisztelt kereskedő és egy szegény család nehezen küzdő eltartójának temetése lehet. A gyakorlatlan deszkakoporsó mögött jajveszékélő, haját tépó özvegy, síró apró gyermekek, az árvák földig görnyedő, zokogó, fehérhajú apa és a végtelen hosszú fekete menet.

Vasárnap reggel fehér gyolcs-inges parasztkor férfiak, asszonyok és gyermekek gyűltek össze az algyógyi sárga ház előtt, amelynek falsi mögött huszonegy órával előbb lejátszódott a megborzongató, véres dráma. Az orthodox ritus szerint nem vehetőzettek le a halottat; véres ruhájában helyezik a deszkakoporsóba, hogy kiontott vérével együtt földeljük el. A boncolás már megelőzőleg megtörtént. Két nagy tálban megalud vér, Löwi Miklós kiontott vére. Véres ruhadarabok, amelyekre rátapadt a szerencsétlen áldozat vére. Mindenfelé vér, vér, vér...

Egyházi emberek és rokonok végzik a földi eltakarítás eme megrendítő munkáját. A szomszédos szobában a kiapadt szemű özvegy mereven szegi szeméit az ajtóra, görcsösen szoritja magához két apró gyermekét.

A ház előtt egyre gyülekeznek a parasztkor. A tömeg sir. Mozgolódás támad. Egy autó áll meg a ház előtt. Nemsokára hat ember vállán hozza ki a koporsót. És hozzák a vérel telt edényeket, meg a véres ruhadarabokat. Mindent elhelyeznek az autón, amely lassan elindul. A tömeg hangosan zokogva megy a koporsó után

egy darabig, azután nemsokára eltűnik a messzeségben és az algyógyi gyászoló zarándokok tömege elindul ugyanazon az úton, hogy végigbisérje utolsó útján a szászvárosi temetőig Löwi Miklóst.

Szászvároson az egész város gyászban van. Itt is mindenki ismerte és szerette Löwi Miklóst. A frissen ázott sir előtt elhelyezik a deszkakoporsót, dr. Fischer dévai főrabbi megrendítő beszédet tart. Felhangzik az „El mole rahamim.“ Az özvegy felcsuklik. A gyászdal szívbe markolóan felhangzik. Ezernyi könny hull a temető nedves talajára. Ezután következik a legmegrendítőbb jelenet: Leeresztik a koporsót a sírgödörbe és leeresztik a vérel telt tálakat és a véres ruhákat. Ahik közel állottak, néhány görnyedő rádobtak a koporsóra, azután a sírásók elhantolták Löwi Miklós földi maradványait. A gyászos végű fiatal férfi nincs többé, csak a szegény, szerencsétlen család maradt itt árván, szegényen, elhagyatva.

Pedig szegény Löwi Miklós, mint később megtudtuk, véletlen folytán lett a rablógyilkos Tandau Aron áldozata. Kiderült ugyanis, hogy Bogdan Chirilla nem rá haragudott és nem ellene bérlette fel a gyilkost, hanem Friedmann kereskedőt akarté eltétetni lábálól, akinek tüzetét

Löwi Miklós bérlő. Friedmannnak ugyanis követelése volt Bogdan Chirilával szemben, beperelte és a bíróság kötelezte Bogdant adóságának kifizetésére. Ezért akart Bogdan oly rettenetes bosszút állni rajta. Előbb revolvért adott Tandaunak, aki azonban a beretvát biztosabb eszköznek találta a „bosszu“ művének végrehajtására és meggyilkolta „tévedésből“ Löwi Miklóst.

Mindéz oly hihetetlenül hangzik, de megtörtént.

Hátramaradt az áldozat szerencsétlen elhagyott árva családja, minden támasz nélkül. Könyörületes emberek segítségnek letörölni az árvák és az özvegy könnyeit és küldjék adományukat özvegy Löwi Miklósné Algyógyi címre. Hátszegi Ernő

A szovjetcapatok főparancsnoka elrendelte a mandzsuri területek kiürítését

Páris, december 30. Moszkvai jelentés szerint a Tass távirati iroda jelenti a távolkeletről, hogy a chabarovszki jegyzőkönyv rendelkezéseire képest a szovjetcapatok főparancsnoka elrendelte a transzbajkái csoport osztagainak a megszállott mandzsuri területek elhagyását. A megszállott körzetekben a kivonulás most van folyamatban.



A gyümölcsösök meg a portok műannepélyt be, aki rá új hazátvédetik a ch nichovszky Löwy Lip adott elő a gő és csodászebben fe men „Blum nő különös egyfelvonás Tischler I Sándor és melt sikert. Gyulaféher Kupfer Jan Schwartz ler Lujzi, Az ezt köv zonyult teh rahám Mór léi zárták a a színpadon pikoló szeré Sándor győ és kedélyt Erzi assz fátadságos kat kísérte bárban is n Miksa, a fi és stílusos rendezésében. Reinfe radoztak a sennyl ért ményvel zár Rózi, 3. K

Chanuka mosujvári szenzációs p

A koloznuka-estél egyesületek este fél 9 órátholikus gim 2) a szokásos Változatos és programját. I latok szép rakoztatni. az új Ceirot den zsidó, a szívén viseli, javára akarj előadást akar ott! A jövő A műsor ré térünk.

A kissár estje. A ki 29-én, vasár amelynek tisz kórház céljair műsora a köz gatta végig. be, majd Lán bevezető besz szással fogado Mihály kuplé közepette. Sz átérzéssel elő zett. A műsor felvonásos ko volt, amelyben Rein Ernő, Naftali Andor Krémer Márta Mihály konfer nalg tartó tá seny első díjat második díjat díjat Krémer anyagilag fény zéséért Grósz meg legelső s feld László és munkát. A Szidi fátadozt

A legszebl 50 kápból álló albumba kötv (3 havi részle osztályában.



Hercules és Gloria

a legizletesebb és nagyfoku táperővel bíró barna sörkülönlegességek.

Ursus Egyesült Kolozsvári és Tordai Sörgyárak RT.

A gyulafehérvári Aviva-Barisszia műsoros ünnepélye. Szombat este rendezték meg a gyulafehérvári Aviva-Barisszia-csoportok műsoros chanuka-ünnepélyüket. Az ünnepélyt Kaszner Rezső prólogusa vezette be, aki rámutatott arra, hogy ezidén már az új hazát védő Makkabeutok dicsőségét is hirdetik a chanuka-lángok. Lázár Rudolf Csernichovszky: Chanuka-fantáziáját szavalta, majd Löwy Lipót, ez a fiatal kolozsvári énekes adott elő operariákat. Színes, melegen csengető és csodálatos hajlékonysága tenorja, egyre szebben fejlődő technikája különösen a Carmen „Blumenáriá"-jában érvényesült. Piánói különösen szépek voltak. A „Sarzszi" című egyfelvonásos vígjátékban Bürger Herta, Tischler Lujzi, Seidentfeld Simon, Reinfeld Sándor és Fischer Sándor arattak megérdemelt sikert. A „Bar de Dans" című revűben Gyulafehérvár mákedvelő görleji szerepeltek: Kupfer Janka, Fekete Bözsi, Bürger Herta, Schwartz Szerén, Grossmann Lólió, Tischler Lujzi, Tischler Mici, Reinfeld Lujzi. Az ezt követő táncduóban Kupfer Janka bizonyult tehetséges táncosnőnek. A revüt Abraham Mór és Fischer Sándor sikerült kupléi zárták be. Rendkívül bájos jelenség volt a színpadon a kis Szegő Lilike, aki a kis pikoló szerepét töltötte be. Az estélyen Szántó Sándor gyógyszerész konferált, ötleiteivel derűt és kedélyt varázsolva a nézőtérre. Salamon Erzsé asszony, aki a táncok betanításának fáradságos munkáját is végezte, a táncszámokat kísérte zongorán, míg Löwy Lipótnak a bárban is megismételt énekszámait Eisikovits Miksa, a fiatal zeneszerző kísérte elegánsan és stílusosan. Az ünnepély, amelynek megrendezésében Hammermann Sándi, Klein Jolán, Reinfeld Sándor és Rosenberg Jenő fáradoztak a késő reggeli órákban szépségversennyel ért véget, amely a következő eredménnyel zárult: 1. Bürger Herta, 2. Schwarz Rezső, 3. Kupfer Janka.

Chanukaestély Szamosújváron. A szamosújvári zsidó ifjúság vasárnap, január 5-én, szenzációs programmal chanukaestélyt rendez.

A kolozsvári Mizrahi-ifjúság chanuka-estélye. A kolozsvári Mizrahi-ifjúsági egyesületék 1930. január 4-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel rendezik meg a katolikus gimnázium dísztermében (Farkas-u. 2.) a szokásos műsoros chanuka-ünnepélyüket. Változatos és nívós műsor tartkítja az estély programját. Ének, zene, szindarab és szavallatok szép változata fogja a közönséget szórakoztatni. Kiemelkedő pontja az estélynek az új Ceiro Mizrahi csoport felavatása. Minden zsidó, aki a vallásos ifjúság munkáját szívén viseli, aki filléreit az országépítő alap javára akarja juttatni, aki igazán nívós előadást akar végig élvezni, jöjjön el, legyen ott! A jövedelem a KKL javára fordítatik. A műsor részletes ismertetésére még visszatérünk.

A kissármási zsidó ifjúság műsoros estélye. A kissármási zsidó ifjúság folyó hó 29-én, vasárnap este műsoros estét rendezett, amelynek tiszta jövedelmét a kolozsvári zsidó kórház céljaira juttatták. A mindvégig nívós műsort a közönség osztatlan tetszéssel hallgatta végig. Az előadást a Hatikva vezette be, majd Láng Izsó román nyelven tartott bevezető beszédet. Grósz József nagy tetszéssel fogadott chanuka-beszéde után Deutsch Mihály kuplékat adott elő általános derűltség közepette. Szünet után Krémer Eszti mély átérzéssel előadott román szavallata következett. A műsor utolsó száma Nöti Károly egyfelvonásos komédiája: „Kontra gyermek" volt, amelyben kitűnő alakítást nyújtottak Rein Ernő, Pápai Albert, Grünfeld Ernő, Naftáli Andor, Rein Gyuszi, Izsák Áron és Krémer Márton. Az egyes számokat Deutsch Mihály konferálta. A nívós műsor után hajnalig tartó tánc következett. A szépségverseny első díját Grünfeld Editke vitte el, a második díjat Grünfeld Sziidi, a harmadik díjat Krémer Rezső nyerte. Az erkölcsileg és anyagilag fényesen sikerült estély megrendezéséért Grósz Lajos és Deutsch Mihályt illeti meg legelső sorban dicséret, mellettük Grünfeld László és Grósz József végeztek derekas munkát. A bűffé összehozásán Crüinfeld Sziidi fáradozott.

A legszebb ajándék. Birnbaum Uriel 50 képből álló bibliai képsorozata, díszes albumba kötve ára 1,350 lej helyett 700 lej (3 havi részletre is). Az Uj Kelet könyvosztályában.

Balfour és volt minisztertársai követelik, hogy Anglia tartsa be a zsidóságnak tett ígéretét

MacDonald miniszterelnök kijelentette, hogy felülvizsgálja az eddigi Palesztinai politikát. Jabotinskyt nem hallgatta ki a parlamenti vizsgálóbizottság

London, december 30. Távirati tudósítás alapján jelentettük már, hogy néhány nappal ezelőtt Lord Balfour, Lloyd George és Smuts tábornok közös nyilatkozatot tettek a Times hasábjain MacDonald miniszterelnökötől a palesztinai események ügyében. A nyilatkozat többek között így szól:

„Alulírottak, mint a háborus kormány volt tagjai, amely kormány felelősséget vállalt a Balfour-deklarációért és a zsidó nemzeti otthon felépítésére irányuló politikáért, mely aggodalommal vagyunk eltelve a Palesztinában uralkodó jelenlegi helyzet miatt. Nem akarunk most megjegyzéseket tenni az augusztusban lezárt szomorú eseményekre, mivel azok felülvizsgálása egy speciális bizottság feladatává tétetett. Bármilyen legyen azonban a bizottság munkájának eredménye, egy dolog világos, és pedig az, hogy az a mű, amelyhez Nagybritánia a háború végén segítőkészt ajánlotta fel, nem felel meg a kötelező módokon előre. A Balfour-deklaráció egy bizonyos politikai magatartásra kötelezett bennünket, a Palesztina-mandátum pedig életbevágó fontosságú kormányzati feladatokat bízott ránk, de különböző okok, amelyek ma még nincsenek felderítve, megakadályozták, hogy eleget tegyünk ezen kötelezettségeinknek.

Ilyen körülmények között felszólítjuk a kormányt nevezzen ki egy teljhatalmú bizottságot, amely a mandátum-kérdés egész komplexumát felülvizsgálja. Angliának annak idején tett ígérete határo-

zott és félremagyarázhatatlan, de ahhoz, hogy ezen ígért betűjének és szellemének eleget tehesünk, szükséges a palesztinai igazgatás teljesen gyökeres átszervezése. Ennek a kinevezendő bizottságnak feladata lesz az egész világ előtt bizonyoságot tenni arról, hogy Anglia nem akar kitérni ama kötelezettségek teljesítéséről, amelyekre becsületét tette fel és egyidejűleg gondoskodnia kell arról, hogy a jelenlegi kormányzati rendszer hibái kiküszöböltesse.

Ez a nyilatkozat óriási feltűnést keltett az angol politikai körökben. Az alsóház egyik legutolsó ülésén Sir Archibald Sinclair kérdést intézett a miniszterelnökhöz, szándékában áll e a Balfour, Lloyd George és Smuts tábornok által követelt bizottságot kiküldeni a palesztinai kormánypolitika felülvizsgálására. MacDonald miniszterelnök a képviselő kérdésére azonnal válaszolt.

— Ismeretes előttem — mondotta — hogy ezt a javaslatot egy hozzám intézett nyilatkozatban vetették fel, amelynek aláírói olyan befolyásos politikai személyiségek, akiknek felhívása kötelességemnek teki, hogy a javaslatot a legnagyobb gondossággal mérleljelem. Vannak mindenesetre olyan megfontolások, amelyek alaposan mérlegelendők, mielőtt a kérdésben döntenék. A nyilatkozat által felvetett kérdés-komplexum a most Palesztinában működő parlamenti bizottság kompetenciáján kívül esik és így a bizottság jelentése nem is ölelheti ezt fel.

imánkat Cionért és kérjük az Istent, hogy építse újra országunkat.

Josel Kiwes, a Szentfal hetven éves sámaszán-k kihallgatására kerül a sor. Ő volt az első tanu, aki vallomását jiddis nyelven adta le. Megerősítette Jeruzsálem zsidó alpolgármesterének, Chaim Salomonnak vallomását, hogy negyven évvel ezelőtt a zsidók új közeget fektettek le a Szentfal előtt, ami döntő bizonyíték arra, hogy a török hatóságok a Szentfal előtti térséget zsidó tulajdonnak tekintették. Az egyik bizottsági tag által megkérdezve, hogy honnan tudja ezt, az öreg Kiwes kijelentette, hogy negyven évvel ezelőtt ő maga is cipelte a köveket a Szentfal előtti térség kikövezéséhez.

Két száfezi zsidó soffőr részletes vallomást tesz azokról az utazásokról, amelyeket tizenhárom nappal a száfezi zavargások előtt arab agitátorokkal tettek északi Palesztinában. Az agitátorok által rendezett gyűlések titkosak voltak és őket, mint zsidókat felszólították, hogy a falvakon kívül tartózkodjanak, holott máskor barátságosan fogadták őket ezekben a falvakban. Ezután még tizenhét tanut hallgattak ki, akiknek vallomása azonban nem tartalmazott lényegesebbet.

Egyes palesztinai zsidó csoportok elégedetlenek, mert tagjaikat nem hallgatta ki a bizottság. Különösen a revisionisták vannak elkeseredve, hogy Jabotinsky nem kapott meghívást a bizottság elé. Miután a cionista szervezet ügyvédje, Sir Boyd Merriman visszautasította a meghívást, Jabotinsky közvetlenül a vizsgálóbizottsághoz fordult ebben az ügyben. Ugy hirdik, hogy a bizottság elhatározta, hogy Jabotinskyt nem fogja Palesztinában kihallgatni, de megadja neki a lehetőséget, hogy Londonban adja elő tanuvallomását a bizottság előtt.

Befejezte munkáját a parlamenti vizsgálóbizottság

A Jeruzsálemben működő angol parlamenti bizottság munkája egyébként befejezéséhez közeledik. A tanuvallomások sora lezárult és csupán a cionista exekutív két tagját, Kish ezredest és dr. Ruppint fogja még kihallgatni a bizottság, de nem nyílt tárgyaláson. Dr. Ruppin a zsidó országépítés magasabb állampolitikai kérdéseit fogja a bizottság előtt megvilágítani, rámutatva arra, hogy egy 16 milliós zsidó nép áll e Palesztinapolitika mögött. Kish ezredes kihallgatása azért történik zárt tárgyaláson, mert ez a vallomás bizalmas természetű katonai adatokat fog tartalmazni.

A tanuvallomások befejezése után kerül a sor az ügyvédek perbeszédre. Valószínűnek tartják, hogy Kenelm Preedy, a kormány ügyvédje nem fog záróbeszédet tartani, mert a tárgyaláson tanusított kifejezett anticionista magatartása miatt a kormány nem tartja kívánatosnak Preedy felszólalását.

A nyilvános tárgyalás utolsó napján Siley, az arab exekutív második ügyvédje egy táviratot mutat be, amellyel azt akarja bizonyítani, hogy Feisal királynak annak idején Frankfurter professzorhoz intézett levele, amelyről a tárgyalás során többször esett szó, nem tartalmazza a cionista követelések korlátlan elismerését.

Ezután az utolsó tanukat hallgatták ki. Egy arab rendőrtiszt jelentésként vallomása után Meier Franke hebroni száfezi rabbi ismerteti a hebroni borzalmakat és állítja, hogy a zsidók figyelmeztették idejekorán a rendőrhatalmasokat a készülődő eseményekre. A keresetkérdések során Siley ügyvéd azt a vallomást próbálta kicsikarni a chaszid rabbiból, hogy nem ért egyet a cionizmussal. Frankó rabbi azon-

ban így válaszolt:

— Mi valamennyien cionisták vagyunk. Háromszor naponta mondjuk el

Párisban egy mérközösen a kommunis-ták kifütyülték és csaknem véresre verték a fascista olasz footballistákat

Bécs, december 30. A Sonn- und Montagszeitung párisi tudósítójának jelentése szerint egy olasz és egy francia klubcsapat között tegnap lefolyt footballmérkőzésen a kommunis-ták nagy botrányokat inszenáltak, úgyhogy a verekedés megakadályozására a rendőrségnek is közbe kellett lépnie. Az olasz footballistáknak a pályán való megjelenésekor a közönség soraiban megjelent kommunis-ták hangos kiáltásban törtek ki, ami még fokozódott, amikor az olasz csapat fascista kézfel-

emeléssel üdvözölte a közönséget. A kommunis-ták egy része a pályára rohant be, a többiek az Internacionálét intonálták. A kommunista himnuszot a közönség füttykonzerttel élenkítette a teljesen felbomlott rend. A zavargás el-fajulással és súlyos tetlegességekkel fenyegetett s ezért a rendőrség közbe-tette magát s mintegy kétszáz kommu-nis-tát a közönség szitkai közepette a pályáról kihurcoltak. A mérközést ez-után megtarthatták.

Dr. Klein Ernő szatmári rabbít választották meg érsekújvári rabbinak

Pozsony, december 30. Az érsekújvári rabbiválasztást megelőző napokon a hitközség előljárási bizottságának még komoly gondot okozott a kellő számú szavazatok összehozása. Amióttól kellett tartani, hogy a választás csak negatív eredménnyel zárulhat. A hitközség elnöksége és előljárási bizottságának nyomó része az utolsó pillanatban fel-fogták annak jelentőségét, hogy mit jelentene a hitközségre nézve a választás eredménytelen volta és épen ezért röpirattal és kellő agitációval meggyő-zték a választókat arról, hogy dr. Klein megválasztásával méltó utódot kap az eltávozott dr. Klein Sámuel és hogy minden remény megvan arra, hogy az országiszerte jóhírnevű érsekújvári hitközség megfelelő tanítót kap.

A délelőtti 10 órától délután 5-ig tartó választáson összesen 278 szavazatot adtak le. 228-an igennel, 47-en nemmel szavaztak, 3 szavazatot pedig érvénytelen volt. Tekintettel arra, hogy a kétharmad többséghez épen 228 szavazat volt szükséges, így a jelölt pontosan azt a számot érte el, amely megválasztásának érvényességéhez kellett. A hitközség előljárási bizottsága azonnal értesítette az eredményről dr. Klein rabbit. A megválasztott rabbi beiktatásáig valószínűleg még néhány hónap telik el, mert dr. Kleinnek meg kell szereznie az állampolgárságot a csehszlovák köztársaságban. A megválasztott rabbi ezt az időt arra használja fel, hogy tökéletesen megtanulja a szlovák nyelvet.

Hajfestés

„KOMOL" párisi hajfestőszer 18 természetes színárnyalatban létezik. Ezzel öszülő haját 15 perc alatt a legnagyobb biztonsággal az eredeti színére festheti vissza.

Kérje a „Komol"-t az Ön fodrászánál.

Vezérképvislet: **Oradea, Str. Delavrancea 28. I.**, ahonnan díjtalan prospektust kaphat.

elismeré-monológját novelláját pos sómár-let messze t.

lóst

tek köze-

ak ugyania ával szem-elezte Bog-Ezért akart állni rajta. aanak, aki eszköznek végrehajtá-ból" Löwi angzik, de erencsétlen den támasz segítsenek gy könyveit vegy Löwi tsszei Ernő

ancsnoka területek

vai jelentés leneti a tá-zki jegyző- a szövjét- rendelte a ak a meg-elhagyását. kivonulás

ia

gek.

k RT.

Miklós herceg kilép a régenstanácsból?

A „Curentul” szerint a régensherceg Mária királynénak kívánja helyét átadni. Ellenzéki körök szerint karlista propaganda áll az állítólagos lemondás háttérében
A miniszterelnökség a Rador utján cáfolja a lemondás híreit

București-Bukarest, december 30. (Az Új Kelet tudósítójától). A főváros politikai köreiben általános feltűnést keltenek és nagy mozgolódást idéznek elő azok a lapok, hogy Miklós királyi herceg lemondott a régensségről és helyette Mária királyné lép a régenstanács tagjai sorába. A Curentul hírére vonatkozólag az Adeverul a következőket írja:

Az összes politikai körökben a Curentul hírére folyik a szó. Kormánykörökben a legteljesebb a nyugalom és hangoztatják, hogy nem lehet mindentéle híreszteléseket folytonosan cáfolni és komoly válasza méltatni.

Ezzel szemben liberális körökben nagy az aggodalom, de egyben a reménykedés is, hogy valami olyan fordulat történik, amely lehetővé teszi hatalomra jutásukat. Ezek a körök azt állítják, hogy

Miklós herceg Maniu miniszterelnök előtt 3 nappal ezeltől kifejezte azt az óhaját, hogy ki akar lépni a régenstanácsból.

Maniu most nem tudja, mivé válik a nagy és nagy dilemmába jutott.

Az „Adeverul” mindehhez saját információit hozzáfűzve megjegyzi, hogy formális lemondásról szó sem volt és valószínűleg nem is fog kerülni erre a sor, bár nem lehetetlen, hogy a királyi herceg ilyen szándékának, vagy inkább vágyának kifejezést is adott. Mégsem tartják valószínűleg, hogy ilyesmire közelebből sor kerülhessen és a parlament vakációját aligha fogja zavaró esemény megrövidíteni.

A lap megjegyzi, hogy ha mégis történik ilyen lépés, úgy ez az ifjúság romantizmusát bizonyítaná és azt, hogy a történelem megismétlődik.

Miután pedig a régensvátozás lehetőségét sokan Károly herceg visszatérésével hozzák kapcsolatba, a lap megjegyzi, hogy az ellenzék, főleg a liberálisok részéről egy ilyen gondolat a leghevesebb ellenhatást váltana ki.

A „Cuvantul” szerint az ünnepek alatt Miklós herceg és Károly extrónörök között igen megleghangu táviratváltás történt, amit a liberálisok a régenstanács egyik tagjától nem vesznek szívesen és nem helyeselnek. A lap szerint a liberális pártnak egyik tartalékos tábornok tagja a minap

kihallgatáson jelent meg a régensstanácsnál, amely előtt panaszt tett a kormány, illetve a nemzeti pártot karlista (?) propagandája ellen.

Előadta, hogy a multkor a rikkancok nagyhangon kiáltották egy új szenczióját: Visszajön Károly herceg. Amikor a tábornok felszólította egy rendőrt, akadályozzák meg az ilyen tiltott cimek kiállítását, a rendőr ezt megtagadta és azt mondta, hogy igazat kiált a rikkanc. Amikor a tábornok ezt előadta, Miklós herceg elmosolyodott és azt mondta:

Okos volt ez a rendőr, nem volt oka beavatkozni. A tábornok erre leforrázva távozott az audienciáról, amely óta a liberálisok joggal tartanak valami változástól.

A „Lupta” is foglalkozik a „Curentul” szenzációjával, megállapítva, hogy az ilyen híreket teljes lelkiismeretességgel kell ellenőrizni, mert különben a közvéleményt nyugtalanítják és fölöslegesen izgatják.

A lap egyébként leközi

Mária királynénak a Neue Freie Presseben néhány nappal ezelőtt megjelent nyilatkozatát, amelyben a királyné kijelenti, hogy a pártok fölött áll és nem vesz részt Románia belpolitikai életében.

Mindeme hírekkel szemben a kormány a Rador táviratiroda utján a következő kommunikációt tette közzé:

Több külföldi és belföldi lap azt a kifejezetten tendenciózus hírt közölte,

Csunya fogkő

eltorzítja a legszebb arcot. Kellemetlen szájzag visszatartó. Mindkét szépségüket alaposan el lehet tüntetni a pompás, fűtő Chlorodont-fogpaszta esetleg már egyszeri használatával. A fogak rövid használat után gyönyörű elefántcsontszinben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre célra készített forratos sörtejű Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak körül szorult rothadó ételmaradékok, amelyek a kellemetlen szájzagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Tegyen kísérletet egy tubus fogpasztával. Chlorodont-fogpaszta, -fogkefe és -szájviz mindenütt kapható. Csak kék-fehér-zöld színű csomagolásban és „Chlorodont” felirattal valódi.

hogy őfensége Miklós királyi régensherceg lemondási szándékának adott volna kifejezést. A miniszterelnökség e teljességgel koholt híreket a legkategorikusabban megcáfolja.

Ujabb merényletet kíséreltek meg ismeretlen tettesek egy személyvonat ellen

Sziklákat gőrdítettek livezeni mellett a vasutvonalra

București-Bukarest, december 30. (Az Új Kelet tudósítójától). Az Adeverul jelentése szerint az elmúlt éjjel Livezeni állomáson merényletet akartak el-

követni a 769. számú személyvonat ellen, de a pályavizsgáló közegeknek sikerült azt megakadályozni. Ugyanis az állomás közelében 2 nagy szikla és egy

vassin fekvő keresztben a pályán, nyilván azzal a szándékkal, hogy a személyvonatot kisiklassa. A nyomozás folyamatban van.

A bukaresti diákközpont is belekapcsolódott a jasi diákok sztrájkmozgalmába

A diákközpont határozata szerint, ha nem vonják vissza a jasi diákokra kirótt szankciókat, az összes egyetemi centrumokra kiterjesztik a sztrájkot

București-Bukarest, december 30. (Az Új Kelet tudósítójától). A jasi diáksztrájk következményei egyre nagyobb méreteket öltenek. Mint megírjuk, a jasi egyetem szenátusa a zavarásokat követően négy diákezt, akiknek jelentős részük volt a demonstrációk előidézésében, részint kizárással, részint pedig vizsgaterminusok elvételével büntetett meg. A jasi diákok azzal az elhatározással utaztak hazra a karácsonyi ünnepekre, hogy a meg-

kezdett sztrájkot a vakáció befejezése után is folytatni fogják. A sztrájkmozgalomban a „Curentul” jelentése szerint az antiszemita diákszövetség bukaresti központja is belekapcsolódott. A diákközpont hozzájárulását adta a jasi diákok akciójához és elhatározta, hogy amennyiben a diákok ellen hozott szankciókat nem vonják vissza, úgy a sztrájkot kiterjesztik az összes egyetemi városokra.

Más oldalról nyert információink szerint a diákság nagyrésze a sztrájk ellen foglal állást és nem tartja helyesnek azt, hogy a jasi diákokból ki-folyólag az egész ország diákságát megfosszák a tanulás lehetőségeitől. A merészelebb elemek most azon fáradoznak, hogy a mozgalmat Jasira lokalizálják és olyan megoldást találjanak, amely lehetővé teszi a súlyosabb következmények elkerülését.

Komolyra fordult a helyzet Indiában

Kétszázötvenhétmillió hindu nevében a nemzeti kongresszus elvetette a Londonnal való tárgyalás javaslatait

A kongresszus a teljes nemzeti függetlenségért való harc mellett döntött. Amikor kifűzték az indiai függetlenség lobogóját, az extázisból sokan elájultak

A mohamedán hinduk kongresszusa is a teljes nemzeti függetlenség mellett foglalt állást

London, december 30. Lahoréból jelentik, hogy az indiai nemzeti kongresszus negyvenegyedik plenáris ülésén tegnap nyílt meg. Nehru pártvezér elnöki megnyitójában bejelentette a harcot a teljes nemzeti függetlenség eléréseért, majd a vezetőség az épület erkélyére vonult a téren összegyűlt mintegy harmincezer főnyi tömeg óriási óváció közepette megjelent az épület homlokzatán a hindu függetlenség nemzeti lobogója. A lelkes tömeg több ízben áttörte a rendőrkordont. Sokan elájultak és számosan megsérültek.

A plenáris ülés teljes tíz órán át tartott. A kongresszus hosszabb vita után Ghandi javaslatait 131 szavazattal 89. ellenében elfogadta

és elutasította a londoni tanácskozásban való részvétel javaslatát.

A szélsőségek sem tudták érvényre vinni akarataikat. A többség Bose nemzeti párti azon javaslatát, hogy Angliával azonnal szakítsanak s proklamálják az általános sztrájkot, szintén nem tette magáévá.

A hinduk nemzeti kongresszusa delegátusai 217 millió hindut képviselnek,

Angol-India lakosságának több mint kétharmad részét.

A mozlimliga, a mintegy hetven millió indiai mohamedán képvisellete ugyancsak Lahorében tanácskozott s szintén a függetlenség mellett foglalt állást.

A mohamedánok politikai szerve az összlakosság egyötödét képviseli. Ezekkel a kongresszusokkal egyidőben Madras kikötő városban a mérsékelt hinduk, az ugynevezett liberálisok is kongresszust tartottak, amelyen követelték Angol-India részére a dominion-alkotmányt, de továbbra is kitartanak az Angliával való együttműködés megkísérlése mellett.

London, december 30. A sajtó igen komolyan itéli az indiai helyzetet. Egyetlen remény, hogy a mérsékelt elemek a kongresszusban mégsem fogják követni a szélsőségeket.

A Times tudósítójának közlése szerint mintegy tízezer főnyi sheik-harcos jelent meg Lahorében, akiket Ghandi igyekszik megnyerni a kongresszus céljainak.

A sheik-harcosok magatartása még bizonytalan, mert bizonyára nem egyhamar fe-

lejtik el, hogy a kongresszus nemrégén megvetően bánt velük.

London, dec. 28. A Lord Irwin indiai alkirály vonata ellen elkövetett bomba merénylet ügyében a newdelhi rendőrség eddig nyolc letartóztatást eszközölt. Az őrizetbe vettek között van Dasnak, az éhségstrájk következtében nemrégén ki-szenvedett hindu nacionalista vezérének fivére is.

— Exotikus falatok. Párisból jelentik: A francia állattani társulat minden évi lakomáján oly fogások kerülnek az asztalra, amelyeket a világ minden részéből hordanak össze. Az idén különösen exotikus falatokkal kényeztetették a vendégeket. Volt grönlandi rénszarvasgerinc főzelékkel, mely Madagaszkárból ered s olyanforma ízű, mint a paraj. Más husféléket Etiópia és Algír síkjairól szereztek be. Előételnek a kínai szakácsművészet egyik készítményét adták, melynek erős alkoholtartalmát rózsából készült illatszert enyhítette. A legnagyobb meglepetést egy finom, édes, enyhe és lágy utóétel keltette, melyet az a tudós, aki előállította, különös ötlettel Anyósom szemének keresztelt el.



JANUÁR			FEBRUÁR			MÁRCIUS			APRILIS			MÁJUS			JUNIUS		
R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz. 5690	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.
1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás

PUSZTA DITELLEN
1930 Jan. 1-6ti

1. Egyszerű levelet	6	7	8	9	10
2. Helyi levelet	4	4	4	4	4
3. Külső levelet	4	4	4	4	4
4. Helyi levelet	4	4	4	4	4
5. Külső levelet	4	4	4	4	4
6. Helyi levelet	4	4	4	4	4
7. Külső levelet	4	4	4	4	4
8. Helyi levelet	4	4	4	4	4
9. Külső levelet	4	4	4	4	4
10. Helyi levelet	4	4	4	4	4
11. Külső levelet	4	4	4	4	4
12. Helyi levelet	4	4	4	4	4
13. Külső levelet	4	4	4	4	4
14. Helyi levelet	4	4	4	4	4
15. Külső levelet	4	4	4	4	4
16. Helyi levelet	4	4	4	4	4
17. Külső levelet	4	4	4	4	4
18. Helyi levelet	4	4	4	4	4
19. Külső levelet	4	4	4	4	4
20. Helyi levelet	4	4	4	4	4
21. Külső levelet	4	4	4	4	4
22. Helyi levelet	4	4	4	4	4
23. Külső levelet	4	4	4	4	4
24. Helyi levelet	4	4	4	4	4
25. Külső levelet	4	4	4	4	4
26. Helyi levelet	4	4	4	4	4
27. Külső levelet	4	4	4	4	4
28. Helyi levelet	4	4	4	4	4
29. Külső levelet	4	4	4	4	4
30. Helyi levelet	4	4	4	4	4
31. Külső levelet	4	4	4	4	4

JULIUS

AUGUSZTUS

SZEPTEMBER

OKTÓBER

NOVEMBER

DECEMBER

R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.	R. Kath. 69 prot.	Görög keleti	isz.
1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás	1. Mátyás

Tudnivalók az ünnepekkel.
 Tisztelettel ajánljuk az alábbiakat: Január 1. (Újév), Január 6. (Vízkereszt), Január 24. (Egyszerű ünnep), Január 29. (Szent István), Február 2. (Gyógyászat), Február 18. (Szent Péter és Pál), Február 22. (Szent György), Május 1. (Munkáskor), Május 10. (Gyermeknap), Május 29. (Földet megjelölés), December 25. (Karácsony), December 26. (Szent Miklós), December 27. (Krisztovány barmajnap).

Magyarországi Hírek
 Budapest, 1930. január 1. - A Magyar Királyságban az új évet a legkülönbözőbb módokon ünnepelték. A fővárosban a királyi palotában a szokás szerint a királyi család és a minisztertanács tagjai is jelen voltak. A város minden részén színesen zajlottak az ünnepi események. A templomokban sokan részt vettek az istentiszteleteken. A városi tanácsok és egyesületek is rendeztek különféle programokat. A nap folyamán sokan a város utcáin sétáltak, és a jó idő miatt sokan a parkokba is elmentek. Az est folyamán sokan a városi színházakba és a koncertterembe is elmentek. A nap a boldog és kellemes emlékekkel telt. A királyi palotában a király és a királyné is részt vettek az ünnepi eseményekben. A királyi család tagjai is sokan voltak jelen. A minisztertanács tagjai is részt vettek az ünnepi eseményekben. A nap a boldog és kellemes emlékekkel telt. A királyi palotában a király és a királyné is részt vettek az ünnepi eseményekben. A királyi család tagjai is sokan voltak jelen. A minisztertanács tagjai is részt vettek az ünnepi eseményekben.

Színház

A MAGYAR

Kedd este 9 óra
előadás sorszáma
barétréfkák, n
táncok. Két
kacagás, Kom
Ihász, Tomp
ról kisorsoln
drb eleven
pezsgőt, 50
az évad folya
színházi előa
gyet a magy
Sorsjegy ninc
a sorsjegy, m
gyét résztves
netben. Soroz

Szerdán január 1-én
adás két és
brigád. II. M

Szerdán este 6 óra
(Operett újdo
158

Szerdán jan. 1-én
relem (Ameri
vü 12 képbe
tegh Bébivel,
rázatos új di
tűmmel, Bérl
159)

Csütörtökön január
kis cukrászlár
ődször Napi
szám 160)

Pénteken, este fél
donság 4-eds
B. Sorozatszám

Szombaton január 4
árdos kisasszo
tnulással, új
Bérlét 22-szár
tegh Bébivel,
pával Leöveyve
162).

Vasárnap törvényes
Hétfőn jan. 6 d. u
gadéros (Nagy
Jegyek ára 5
roozatszám 163

Hétfőn január 6-án
szerelem (Oper
edszer sorozats

Hétfőn január 6-án
kisasszony (Op
let 23 sz. C s

A MAGYAR MOZI

Kedd 3, 5, és 7 óra
Szerdán újév napján
20, 15, és 10 óra

admirális utolj
erdán újév napján
egy mozi előad
tó hatalmas ket
brigád 8 felvon

Mari az ezred
filmen 10 felvo
Betty Balfour.

Csütörtökön jónuár
3-kor és félhá
I. Tizennyolcéves
bes Ernő és Eve
Pattachon potyat

Pénteken jan. 3-án cs
és félhatkór ke
nyolcévesek II.
tyantások

Szombaton január 4
3, és félhatóráko
Tizennyolcévesek
Potyautások He

CORSO - FILMSZ

Kedd 5, 7, 9 óra
ostora. Fősz.: Jo
bens és Eva
Amerikai burles

Szerda 3, 5, 7, 9 óra
Fősz.: Lupe Vel

Nag

ahol a híres

MAGYAR		MAGYAR		MAGYAR	
Időpont	Előadás	Időpont	Előadás	Időpont	Előadás
1929. I. 1.	Barétréfkák	1929. I. 1.	Barétréfkák	1929. I. 1.	Barétréfkák
1929. I. 2.	Barétréfkák	1929. I. 2.	Barétréfkák	1929. I. 2.	Barétréfkák
1929. I. 3.	Barétréfkák	1929. I. 3.	Barétréfkák	1929. I. 3.	Barétréfkák
1929. I. 4.	Barétréfkák	1929. I. 4.	Barétréfkák	1929. I. 4.	Barétréfkák
1929. I. 5.	Barétréfkák	1929. I. 5.	Barétréfkák	1929. I. 5.	Barétréfkák
1929. I. 6.	Barétréfkák	1929. I. 6.	Barétréfkák	1929. I. 6.	Barétréfkák
1929. I. 7.	Barétréfkák	1929. I. 7.	Barétréfkák	1929. I. 7.	Barétréfkák
1929. I. 8.	Barétréfkák	1929. I. 8.	Barétréfkák	1929. I. 8.	Barétréfkák
1929. I. 9.	Barétréfkák	1929. I. 9.	Barétréfkák	1929. I. 9.	Barétréfkák
1929. I. 10.	Barétréfkák	1929. I. 10.	Barétréfkák	1929. I. 10.	Barétréfkák
1929. I. 11.	Barétréfkák	1929. I. 11.	Barétréfkák	1929. I. 11.	Barétréfkák
1929. I. 12.	Barétréfkák	1929. I. 12.	Barétréfkák	1929. I. 12.	Barétréfkák
1929. I. 13.	Barétréfkák	1929. I. 13.	Barétréfkák	1929. I. 13.	Barétréfkák
1929. I. 14.	Barétréfkák	1929. I. 14.	Barétréfkák	1929. I. 14.	Barétréfkák
1929. I. 15.	Barétréfkák	1929. I. 15.	Barétréfkák	1929. I. 15.	Barétréfkák
1929. I. 16.	Barétréfkák	1929. I. 16.	Barétréfkák	1929. I. 16.	Barétréfkák
1929. I. 17.	Barétréfkák	1929. I. 17.	Barétréfkák	1929. I. 17.	Barétréfkák
1929. I. 18.	Barétréfkák	1929. I. 18.	Barétréfkák	1929. I. 18.	Barétréfkák
1929. I. 19.	Barétréfkák	1929. I. 19.	Barétréfkák	1929. I. 19.	Barétréfkák
1929. I. 20.	Barétréfkák	1929. I. 20.	Barétréfkák	1929. I. 20.	Barétréfkák
1929. I. 21.	Barétréfkák	1929. I. 21.	Barétréfkák	1929. I. 21.	Barétréfkák
1929. I. 22.	Barétréfkák	1929. I. 22.	Barétréfkák	1929. I. 22.	Barétréfkák
1929. I. 23.	Barétréfkák	1929. I. 23.	Barétréfkák	1929. I. 23.	Barétréfkák
1929. I. 24.	Barétréfkák	1929. I. 24.	Barétréfkák	1929. I. 24.	Barétréfkák
1929. I. 25.	Barétréfkák	1929. I. 25.	Barétréfkák	1929. I. 25.	Barétréfkák
1929. I. 26.	Barétréfkák	1929. I. 26.	Barétréfkák	1929. I. 26.	Barétréfkák
1929. I. 27.	Barétréfkák	1929. I. 27.	Barétréfkák	1929. I. 27.	Barétréfkák
1929. I. 28.	Barétréfkák	1929. I. 28.	Barétréfkák	1929. I. 28.	Barétréfkák
1929. I. 29.	Barétréfkák	1929. I. 29.	Barétréfkák	1929. I. 29.	Barétréfkák
1929. I. 30.	Barétréfkák	1929. I. 30.	Barétréfkák	1929. I. 30.	Barétréfkák

MAGYAR		MAGYAR		MAGYAR	
Időpont	Előadás	Időpont	Előadás	Időpont	Előadás
1929. I. 1.	Barétréfkák	1929. I. 1.	Barétréfkák	1929. I. 1.	Barétréfkák
1929. I. 2.	Barétréfkák	1929. I. 2.	Barétréfkák	1929. I. 2.	Barétréfkák
1929. I. 3.	Barétréfkák	1929. I. 3.	Barétréfkák	1929. I. 3.	Barétréfkák
1929. I. 4.	Barétréfkák	1929. I. 4.	Barétréfkák	1929. I. 4.	Barétréfkák
1929. I. 5.	Barétréfkák	1929. I. 5.	Barétréfkák	1929. I. 5.	Barétréfkák
1929. I. 6.	Barétréfkák	1929. I. 6.	Barétréfkák	1929. I. 6.	Barétréfkák
1929. I. 7.	Barétréfkák	1929. I. 7.	Barétréfkák	1929. I. 7.	Barétréfkák
1929. I. 8.	Barétréfkák	1929. I. 8.	Barétréfkák	1929. I. 8.	Barétréfkák
1929. I. 9.	Barétréfkák	1929. I. 9.	Barétréfkák	1929. I. 9.	Barétréfkák
1929. I. 10.	Barétréfkák	1929. I. 10.	Barétréfkák	1929. I. 10.	Barétréfkák
1929. I. 11.	Barétréfkák	1929. I. 11.	Barétréfkák	1929. I. 11.	Barétréfkák
1929. I. 12.	Barétréfkák	1929. I. 12.	Barétréfkák	1929. I. 12.	Barétréfkák
1929. I. 13.	Barétréfkák	1929. I. 13.	Barétréfkák	1929. I. 13.	Barétréfkák
1929. I. 14.	Barétréfkák	1929. I. 14.	Barétréfkák	1929. I. 14.	Barétréfkák
1929. I. 15.	Barétréfkák	1929. I. 15.	Barétréfkák	1929. I. 15.	Barétréfkák
1929. I. 16.	Barétréfkák	1929. I. 16.	Barétréfkák	1929. I. 16.	Barétréfkák
1929. I. 17.	Barétréfkák	1929. I. 17.	Barétréfkák	1929. I. 17.	Barétréfkák
1929. I. 18.	Barétréfkák	1929. I. 18.	Barétréfkák	1929. I. 18.	Barétréfkák
1929. I. 19.	Barétréfkák	1929. I. 19.	Barétréfkák	1929. I. 19.	Barétréfkák
1929. I. 20.	Barétréfkák	1929. I. 20.	Barétréfkák	1929. I. 20.	Barétréfkák
1929. I. 21.	Barétréfkák	1929. I. 21.	Barétréfkák	1929. I. 21.	Barétréfkák
1929. I. 22.	Barétréfkák	1929. I. 22.	Barétréfkák	1929. I. 22.	Barétréfkák
1929. I. 23.	Barétréfkák	1929. I. 23.	Barétréfkák	1929. I. 23.	Barétréfkák
1929. I. 24.	Barétréfkák	1929. I. 24.	Barétréfkák	1929. I. 24.	Barétréfkák
1929. I. 25.	Barétréfkák	1929. I. 25.	Barétréfkák	1929. I. 25.	Barétréfkák
1929. I. 26.	Barétréfkák	1929. I. 26.	Barétréfkák	1929. I. 26.	Barétréfkák
1929. I. 27.	Barétréfkák	1929. I. 27.	Barétréfkák	1929. I. 27.	Barétréfkák
1929. I. 28.	Barétréfkák	1929. I. 28.	Barétréfkák	1929. I. 28.	Barétréfkák
1929. I. 29.	Barétréfkák	1929. I. 29.	Barétréfkák	1929. I. 29.	Barétréfkák
1929. I. 30.	Barétréfkák	1929. I. 30.	Barétréfkák	1929. I. 30.	Barétréfkák

MAGYAR		MAGYAR		MAGYAR	
Időpont	Előadás	Időpont	Előadás	Időpont	Előadás
1929. I. 1.	Barétréfkák	1929. I. 1.	Barétréfkák	1929. I. 1.	Barétréfkák
1929. I. 2.	Barétréfkák	1929. I. 2.	Barétréfkák	1929. I. 2.	Barétréfkák
1929. I. 3.	Barétréfkák	1929. I. 3.	Barétréfkák	1929. I. 3.	Barétréfkák
1929. I. 4.	Barétréfkák	1929. I. 4.	Barétréfkák	1929. I. 4.	Barétréfkák
1929. I. 5.	Barétréfkák	1929. I. 5.	Barétréfkák	1929. I. 5.	Barétréfkák
1929. I. 6.	Barétréfkák	1929. I. 6.	Barétréfkák	1929. I. 6.	Barétréfkák
1929. I. 7.	Barétréfkák	1929. I. 7.	Barétréfkák	1929. I. 7.	Barétréfkák
1929. I. 8.	Barétréfkák	1929. I. 8.	Barétréfkák	1929. I. 8.	Barétréfkák
1929. I. 9.	Barétréfkák	1929. I. 9.	Barétréfkák	1929. I. 9.	Barétréfkák
1929. I. 10.	Barétréfkák	1929. I. 10.	Barétréfkák	1929. I. 10.	Barétréfkák
1929. I. 11.	Barétréfkák	1929. I. 11.	Barétréfkák	1929. I. 11.	Barétréfkák
1929. I. 12.	Barétréfkák	1929. I. 12.	Barétréfkák	1929. I. 12.	Barétréfkák
1929. I. 13.	Barétréfkák	1929. I. 13.	Barétréfkák	1929. I. 13.	Barétréfkák
1929. I. 14.	Barétréfkák	1929. I. 14.	Barétréfkák	1929. I. 14.	Barétréfkák
1929. I. 15.	Barétréfkák	1929. I. 15.	Barétréfkák	1929. I. 15.	Barétréfkák
1929. I. 16.	Barétréfkák	1929. I. 16.	Barétréfkák	1929. I. 16.	Barétréfkák
1929. I. 17.	Barétréfkák	1929. I. 17.	Barétréfkák	1929. I. 17.	Barétréfkák
1929. I. 18.	Barétréfkák	1929. I. 18.	Barétréfkák	1929. I. 18.	Barétréfkák
1929. I. 19.	Barétréfkák	1929. I. 19.	Barétréfkák	1929. I. 19.	Barétréfkák
1929. I. 20.	Barétréfkák	1929. I. 20.	Barétréfkák	1929. I. 20.	Barétréfkák
1929. I. 21.	Barétréfkák	1929. I. 21.	Barétréfkák	1929. I. 21.	Barétréfkák
1929. I. 22.	Barétréfkák	1929. I. 22.	Barétréfkák	1929. I. 22.	Barétréfkák
1929. I. 23.	Barétréfkák	1929. I. 23.	Barétréfkák	1929. I. 23.	Barétréfkák
1929. I. 24.	Barétréfkák	1929. I. 24.	Barétréfkák	1929. I. 24.	Barétréfkák
1929. I. 25.	Barétréfkák	1929. I. 25.	Barétréfkák	1929. I. 25.	Barétréfkák
1929. I. 26.	Barétréfkák	1929. I. 26.	Barétréfkák	1929. I. 26.	Barétréfkák
1929. I. 27.	Barétréfkák	1929. I. 27.	Barétréfkák	1929. I. 27.	Barétréfkák
1929. I. 28.	Barétréfkák	1929. I. 28.	Barétréfkák	1929. I. 28.	Barétréfkák
1929. I. 29.	Barétréfkák	1929. I. 29.	Barétréfkák	1929. I. 29.	Barétréfkák
1929. I. 30.	Barétréfkák	1929. I. 30.	Barétréfkák	1929. I. 30.	Barétréfkák

Színház—Művészet

A MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden este 9 órakor Szilveszteri kabaré-előadás sorsolással (A legvidámabb kabarétréfák, magánjelenetek, vígjátékok, táncok. Két és félórás tartó harsogó kacagás, Kondor Ibolya, Betegh Bébi, Ihász, Tompa fellépésével. A színpadról kisorsolunk a közönség között 10 drb eleven ujjevi malacot, 10 üveg pezsgőt, 50 drb. ingyen színház jegyet az évad folyamán szabadon választható színházi előadásra. 100 drb. Mozi jegyet a magyar-színház mozi előadásaira. Sorjegy nincs. A színházi belépőjegy a sorjegy, mindenki aki megváltja jegyét résztvesz a sorsolásban. Bérletszűnetben. Sorozatszám 157)

Szerdán január 1-én d. u. 3 órakor filmelőadás. két és félórás műsorral I. Tűzbrigád. II. Mari az ezred lánya.

Szerdán este 6 órakor A kis cukrászlány (Operett újdonság 4-edszer Sorozatszám 158)

Szerdán jan. 1-én este 9 órakor Diákszerrelem (Amerikai újdonság Operette revü 12 képben. Kondor Ibolyával, Betegh Bébiel, Solthyval, Ihással Káprázatos új diszlotékkal, 300 új kosztümmel. Bérletszűnetben. Sorozatszám 159)

Csütörtökön január 2-án este fél 9-kor A kis cukrászlány (Operette újdonság 5-ödször Napi bérlet 23 szám A sorozatszám 160)

Pénteken, este fél 9 órakor A Kajüt (Újdonság 4-edszer. Napi bérlet 23 szám B. Sorozatszám 161.)

Szombaton január 4-én este 9 órakor Milliárdos kisasszony (Operette repriz új betunnal, új szereposztással. Premiére Bérlet 22-szám Kondor Ibolyával, Betegh Bébiel, Solthyval, Ihással, Tompával Leöveyvel Selmecivel. sorozatszám 162).

Vasárnap törvényes szünet nap előadás nincs Hétfőn jan. 6 d. u. fél 3-kor Ocskay Brigádéros (Nagyon olesó mozhelyárakkal. Jegyek ára 50, 40, 30 20 és 10 sorozatszám 163.

Hétfőn január 6-án d. u. fél 6 órakor Diák szerelem (Operette revü újdonság 12-edszer sorozatszám 164)

Hétfőn január 6-án este 9-kor Milliárdos kisasszony (Operette repriz. Napi bérlet 23 sz. C sorozat sz. 165).

A MAGYAR SZÍNHÁZ MOZI-MŰSORA:

Kedden 3, 5, és 7 órakor A kis admirális. Szerdán újév napján d. e. 11-órakor matiné 20, 15, és 10 leies helyárakkal A kis admirális utoljára!

Szerdán újév napján d. u. 3-órakor csak egy mozi előadás két és fél óráig tartó hatalmas kettős műsorral. I. A Tűzbrigád 8 felvonásos amerikai dráma II. Mari az ezred lánya Donizetti operája filmen 10 felvonásban Főszerepben: Betty Balfour.

Csütörtökön jónuár 2-án csak két előadás 3-kor és félhatkor kettős műsorral: I. Tizenyolc évesek Főszereplők: Verebes Ernő és Evelyn Holt II. Patt és Pattachon potyautasok A legjobb 8 felvonásos vígjáték Helyárak 30, 20, 10 l

Pénteken jan. 3-án csak két előadás 3 órakor és félhatkor kettős műsorral I. tizenyolc évesek II. Patt és Pattachon Potyautasok

Szombaton január 4-ikén csak két előadás 3, és félhatórákor kettős műsorral I. Tizenyolc évesek II. Patt és Pattachon Potyautasok Helyárak 30, 20, és 10.

CORSO-FILMSZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedd 5, 7, 9 órakor: Az asszonyok ostroma. Fősz.: John Gilbert, Alma Rubens és Eva von Berne. Előjáték: Amerikai burleszk.

Szerda 3, 5, 7, 9 órakor: Az utca Madonája. Fősz.: Lupe Velez és William Boyd.

SELECT-MOZGÓ:

Kedd Hajdon anyák, társadalmi dráma, főszerepben: Maly Delschaft (Az asszonyok golgotája főszereplője) Walter Schlesák és Werner Gutterer.
Szerda Ország nők nélkül, Péter Bolt „68-as menyaszon” című regénye nyomán, főszerepben: Conrad Veidt és Elga Brink.
Csütörtök Ország nők nélkül.
Péntek Ország nők nélkül
Szombat Ország nők nélkül.

URANIA-MOZGÓ:

Kedd Vörös Kör. Izgalmas detektív dráma, Eigar Wallace hasonló című regénye nyomán, főszerepben: Lya Mara, Warwick

Ward. Fred Louis Lerch.

Szerda Páncélaútó, idegigazgató kalandorfilm, főszerepben Carlo Aldini világhírű akrobata.

Csütörtök Páncélaútó.

Péntek Páncélaútó.

Szombat Páncélaútó utoljára.

Ingyen ujjevi ajándék

minden vevőnek az

„Ideal” kalapszalokban

Cluj, Calea Regele Ferdinand 8. sz.

Közgazdaság

Január 1-től 2 lej 50 bani lesz az új svéd gyufa

Teljes mértékben életbelép a svéd gyufafőrszítel kötött szerződés

Bucuresti-Bukarest, december 30. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Január elsejével a romániai gyufagyárak forgalomba hozzák azt a gyufát, amelyet már a svéd Krüger-csoport közreműködésével gyártottak az országban. Az új gyufák az eddigtől teljesen eltérő csomagolásban kerülnek forgalomba és hír szerint, az eddiginél lényegesen jobb minőségűek lesznek. A gyufakatalógusok rá fogják nyomtatni a gyufa új árát, nehogy az elárúsítók a régi gyártmányokért inkasszálják a gyufa felémelt árát.

Ismeretes, hogy január elsején teljes érvénnyel lép életbe az a megállapodás, amelyet Popovicsi volt pénzügyminiszter

a svéd gyufafőrszítel kötött. A megállapodás értelmében az eddigi ötven gyufaszál helyett ezután mindössze negyven gyufaszál lesz egy skatulyában, a gyufa ára pedig dobozonként 2 lej 50 bani lesz. 1931. január elsején már három lejre fog a meggyezés értelmében a gyufa dobozonkénti ára emelkedni.

Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról, milyen körülmények között kerülnek forgalomba az új gyufagyártmányok. Bukaresti lapok jelentése szerint január elseje után a régi gyártmányú gyufák forgalomba hozatala tilos lesz és ahol a bejelentett készleten felül találunk ilyen gyufát, el fogják kobozni.

A nagyváradí hitelezők tizenkétmillió lejjel, a kolozsváriak 3 millió lejjel vannak érdekelve a december havi fizetésképtelenségeknél

Cluj-Kolozsvár, dec. 28. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az a nyomasztó krízis, amely az ősz beköszöntével a kereskedelemre nehezedett, tovább szedi a maga áldozatait. December hónap, amelytől pedig kereskedelmi életünk annyit várt, csak keserű csalódásokat hozott adósnak, hitelezőnek egyaránt.

A december havi veszteségszámla megdöbbentő eredményt mutat fel. E hó folyamán a kolozsvári hitelezők

csak a jelentősebb fizetésképtelenségeknél 2,950.000 lejjel vannak érdekelve,

nem véve figyelembe a kisebb követeléseket, amelyek ellenőrzésére nem terjeszkedhettünk ki.

Míg hivatalosan csak egyetlen kereskedő jelentett e hó folyamán Kolozsvárt kény-

szeregyezséget, eddig magánegyezség útján két cég kísérelte meg a hitelezőivel való kiegyezést. A szóbanforgó két vállalat együttes passzívái 3 millió 980 ezer lejre ruznak.

Szomorú fényt vet a kolozsvári piac gazdasági életére az a körülmény is, hogy e hó folyamán négy cég, illetve vállalkozó ellen tüztek ki kielégítési árverést. Három árverést ezek közül meg is tartottak, amelyeken egy szörmeocég áruraktárát 146.000 lejért, egy börgyáros lakásberendezését cirka 500.000 lejért, egy volt selyemgyár tulajdonos ingatlanait pedig 2 millió 620 ezer lejért árverezték el. A negyedik árverést, amelyet egy autócég tulajdonát képező kocsikra tüztek ki 1 millió 300 ezer lejes kikiáltási áron, egyelőre elhalasztották.

Hozzá tartozik beszámolóinkhoz annak a megemlítése is, hogy decemberben öt csődnyitási kéreés érkezett be a kolozsvári törvényszékhez, amely

e hó folyamán összesen 15 csőd-tárgyalást tűzött ki.

A nagyváradí piac statisztikája talán még a kolozsvárinál is elszomorítóbb. December folyamán a hivatalosan bejelentett kényesszeregségeknél

7 millió 922 ezer lei passzívumot és 7 millió 811 ezer lei aktívumot tüntetnek fel a betervezett mérlegek, míg egy magánegyezségi tárgyalásokat folytató cég passzívumai 4.300.000 leire, aktívumai 2.500.000 leire ruznak. A decemberi nagyváradí fizetésképtelenségeknél tehát egy összegben véve

12 millió 222 ezer lejjel vannak érdekelve a hitelezők.

Ebben az összegben azonban még nem szerepelnek azok a szintén súlyos millióra rugó összegek, amelyekkel a többi városok kereskedői által jelentett fizetésképtelenségeknél vannak érdekelve a nagyváradí hitelező cégek.

Tízmillió lei alaptőkével részvénytársasággá alakult át a Victor Ilescu Bank. A kolozsvári Banca Victor Ilescu szombaton tartotta meg alakuló közgyűlését, amely a pénzügyi részvénytársasággá való átalakulását kimondotta. A pénzügyi alaptőkéje 10 millió lei lesz, amely 1000 leies címletű részvényekből fog állani. A pénzügyi elnevezése: Banca Ilescu, Societate Anonima, Cluj.

12 százalékkal kevesebb az őszi vetésterület, mint a múlt évben. A Mezőgazdasági Kamarák Uniójának vezérigazgatósága egy érdekes jelentést állított össze az idei őszi vetésterületekről. A jelentésből kiténik, hogy 2 millió 500 ezer hektár vetettek be az őszi, tehát 12 százalékkal kevesebbet, mint az elmúlt évben. A vezérigazgatóság az általános gabonakrizisben és a szerveztlenségben látja a vetésterület csökkenésének okát. Sok helyen azért nem tudtak vetni a gazdák, mivel nem volt pénzüik vetőmagra.

BELFÖLDI gesztenyét métermázsánként 1600, piridiot 3000, tavalyi jó szilvát 2500, belföldi mogorót 1800 lejért szállít utánvétellel 30% előleg. Roóz Tauji de sas. Baia-Mare.

AZONNALI belépésre keresek perfkert német gyors- és gépirónt. Heller Sámuel Cluj, Str. Reg. Maria 3.

SUCHE Posten Deutsches kinderfräulein zu einen 2-6 jährigem Kinde. Gehe auch auf die Provinz. Antwort Tg.-Mures Maros hirlapira.

ÜGYVÉDJELŐLT, román, magyar, német nyelvekben perfkert, azonnala állást keres. Megkeresések „Ügyvéd jelölt” jellegre a kiadónakba kéretnek.

השבת אחרת

In der Station Tejus wurde gestohlen ein Koffer darin Talis mit silberner Knöpfel-Astoroh, zwei paar Tefilin, Kappe Streimel schwarzer seidener Rock und Gartel. Diejenigen darüber etwas erfahren oder solche gekauft haben, bitte untenstehende Adresse zu verständigendigen Spesen werden dankend retourniert. Rabbiner S. Paneth Alba-Julia.

KIADÓ különbejárta butorozott szoba. Deák Ferencz-u. 12.

FIGURÁLIS szobrázsmunkával díszített diógyöke ebéd 6 eladó. Berkovics műasztalos Dézsma u. 2.

TISZTIVISELŐNŐ butorozott szobát keres. Cim a kiadóban.

Ingyen kalapok! Miss kalapszalokban

Cluj. Calea Victoriei [vált Kossuth Lajos utca] 7. Visszafizeti hetenkint egy napon a teljes bevételének összegét vevőnek, aznap vásárláskor kapott jegyzék ellenében. Kifizetésre kerülő napok és jegyzékszámok az újságok által lesznek hirdetve.

Szőnyegszöveshez

legjobb, legszebb perzsafonalak, felvételonalak, szőnyegminták legjobban beszerezhetők:

„SULTANA” szőnyegszövesüzem fonalosztályánál, Târgu-Mures, Piața Regele Ferdinand 7. [Fóter] Sztet küldés utánvétellel

TELJESEN különbejárta butorozott szoba, fürdőszobahasznaállattal, esetleg zongora használatl is, kiadó. Strada Gen. Berthelot (Eötvös-u.) 25.

ORIGINAL-COLONIAL-RUM

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy átvettük a bukaresti dr. A. Urbeanu-féle kémiai gyár technikai és kereskedelmi vezetését és abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. közönséget

ORIGINALIS COLONIAL-RUM

mal tudjuk ellátni, amit ez a gyár különleges koncesszió alapján valódi jával cukornád-molassából termel.

Bürger Albert rt. Târgu-Mures Marosvásárhely

Megjegyzés. Tekintettel arra, hogy ezen Originalis-Colonialis-Rum gyártására ezidőszertig gyárunknak egyedül van koncessziója, kérjük a t. közönséget, hogy magát hangzatos nevű utánzatoktól megvédeni ne hagyja, hanem kérje mindenütt az eredeti érjesztés után nyert ORIGINAL-COLONIAL-RUM-ot mely árban és minőségben minden versenyen felül áll. Rumon kívül gyártunk: aetherikus olajokat, gyümölcszörpöket, méregmentes festéket. Gyógyszerkémiai osztály üzembehelyezése folyamatban van. Prospektussal és árjegyzékkel készséggel szolgálunk.

Nagy Szilveszter est **Ingyen tombola!**
A Metropol kávéházban
ahol a híres **Marián Munteanu szalon és jazz zenekara** szórakoztatja a közönséget. — Meleg konyháról, kitűnő fajborokról és előzékeny kiszolgálásról gondoskodnak a **tulajdonosok**.

Rádió műsor

Idő: Középeurópai
Kedd, december 31.

A mai nap kiemelkedő műsorszámai:
Budapest: Denevér közvetítése az Operából. Lipcse: Beethoven I. IX. Szimfóniája. Milánó: Nagy szimfonikus hangverseny. A többi állomások szilveszteri műsora adnak.

Bukarest. 16. Jazz. 20 Ujévi dalok. 10.10 Rádió-zenekar. 22.45 Alkalmi előadás. 23. Táncczene.

Budapest. 0.15 A honvédegyalozesred zenekarának hangversenye. 1. Fricsay: „Járjatok be minden földet“ — induló. 2. Dr. Schemmel Emilné. Vallomás — keringő. 3. Beethoven: Prometheus — megnyitó. 4. Csajkovszkij: Részletek az „Anegin“ című operából. 5. Popy: Balett-suite. 6. Lehár: Éva — egyveleg. 9.30 Hírek. 12 Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05 Hangverseny. 2. a) Tarnay: Erdőben. b) Ciordani: Oh drága lény; c) Gianni Gardi: Gyertyát égetek. 3. Beethoven: Andante F-dur. 4. a) Ribinstein: Harmat csillog; b) Noseda: Piros rózsák. 5. Bartók: Szonatina. 6. a) Hubay: Rózsabokor; b) Tarnay: A harmónia 12.25 Hírek. 1. Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 2.60 Hírek. 4. Vécseyné Jankovics Lujza novel-lái: 1. Noémi levelei. 2. Zsozsoka. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és jelentés, hírek, 5.10 gróf Zichy János előadása: „A magyar Iskolaszemle Egyesület“, 5.35 Wagner hangverseny 1. Lohengrin — előjáték, 2. részletek a „Walkür“-ből, 3. Erdő-zsongás a „Siegfried“-ből, 4. Tristán és Isolda — előjáték, 5. Békeinduló a „Rienzi“-ből, 6.50 Ravasz László dr. püspök előadása, 7.25 a m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás szinlapjának felolvasása, 7.30 Strauss János „Denevér“, utána Szilveszter-est a Stúdióban közreműködnek: Berki Lili, Vaszary Piri, Bodán Margit, Somogyi Nusi, Horváth Éva, Dajka Margit, Gózon Gyula, Boross Géza, Halász Gyula, Zágón István, Cselényi József, Sebő Miklós, Weigand Tibor, Hincz György, Kiszély Gyula, Hegedűs Tibor, Radó Árpád, Scherez Ede, Szász Ilia, Polgár Tibor, Bécs, Graz 15. Platen: Hannelore — táncdal, 16 Hangverseny 1. Reisinger: Nyitány, 2. Strauss József: Keringő, 3. Csajkovszkij: Anyegin — ábránd, 4. Grieg, II. Norvég tánc, 5. Engelmann: A babaházban, 6. Lehár: Éva — részletek, 7. Manfred: Csevegés a gyermekszobában, 7. Dostal: Táncdal, 18.30 Launes Rafael gondokaművész játéka, 20 Eysler Vera „Violetta“ c. operettje, utána Humoros zenei előadás, 22 Szilveszteri revü, 24 Toronyóraütés, utána Népszerű hangverseny.

Berlin. 20 Szilveszteri est. Offenbach: Orfeusz a pokolban, Liszt II. Rapszódia, Meyerbeer: Fáklyatánc, Strauss János: Radetzky induló, 21 Kettős a Denevérből, 22 Hangverseny. Strauss: Kék Duna keringő, 1929 Szilvesztere. Dalok. Csajkovszkij szimfonia. Kabaré, 23 Rádiórevü, 24 kürt és harangzó.

Breslau. 19.05 G-amafonozene, 20.45 Dalok, 22.15 Az esztendő divatos dala, 24 Szilveszteri jelenetek.

Frankfurt. 22 Szilveszteri revü, 23 Tarkaest, 23.50 Ujévi üdvözlő beszéd, 24 Táncczene.

Königswusterhausen. 20 Berliini műsor, 22 Beethoven IX. szimfóniája. Utána a berliini műsor.

Lipcse. 20.30 Humoros előadás, 23 Szimfonikus zenekar. Beethoven: I. és IX. szimfóniája. Közben harangzó. Utána gramafon.

München. 24.15 Idegen állomások közvetítése.

Stuttgart. 20 Derüs egyfelvonások, 23.45 Beethoven három darabja, 24 Harangzó, jókívánságok stb. Utána tánczene.

Belgrád. 20.30 Hangverseny, 21.30

Szilveszteri műsor.

Zágráb. 20 Karácsonyi és újévi dalok.

Bern 23.15 Balajka játékok.

Pozsony 16. Hangverseny. Mozart: Figaró lakodalma. Hornik: Régi polgári dalok. Popper: Gavott. Rossini: Szevillai borbély. Goltermann: Eji dal. Fischer: Csárdás. 19. Közv. Prágából. 19.20 Közv. Brünnből. 20. Nedbal: Napoleon kisaszszony c. operettje. 21. Közv. Brünnből. 22. Közv. Prágából.

Brünn 20. Közv. Pozsonyból. 22. Szilveszteri kabaré.

Kassa 20. Közv. Pozsonyból és Brünnből.

Prága 20. Operett Pozsonyból. 22. Szilveszteri est.

Ostrava Közv. Prágából, Brünnből. Pozsonyból.

Milano Torino: 20.30 Kamarazene. 21.45 Koralok és szimfonikus zene.

Nápoly 21.30 Vonóségyes.

Róma 21.02 Könnyű zene.

Varsó Kattovicz, Krakkó, Poznań, Vilna: Együttés leadás.

Davernty 21. Szimfonikus hangverseny. 23.15 Szilveszteri est.

London 24.10. Ujévi születésének pillanata Paris, Bécs, Madrid, Budapest, Milánó, Bríxelles, Hamburg. Frankfurt és Torinó bivarosokban.

Oslo 20. Szilveszteri kabaré.

Szerda, január 1.

A mai nap kiemelkedő műsorszámai:

Bukarest. Wagner: Tannhäuser c. operája. **Berlin, Breslau.** Bizet: Carmen c. opera. **Köln.** Mozart: Varázsfuvola című operája. **Königsberg.** D'Albert: „Hegyek alján“ című operája.

Bukarest. 16: Rádió-zenekar, 16.40: Román dalok, 17.10: Rádió-zenekar, 19.30: Wagner: „Tannhäuser“ című operája.

Budapest. 9: Ref. istentisztelet. 10: Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi Plébánia templomból, 11.15: Evangélikus istentisztelet. Utána kb. 12.15: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 1. Goldmark: Sába királynője. 2. Gounod: Faust — ékszerárja. 3. Széll György: Változatok saját témára. 4. Gounod: Faust. 5. Erkel: Hunyadi László. 3.30: Riegl-Schimek: Magda mesél a gyermekeknek. 4.15: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. 1. Mekemlékezés a minisztérium rádiós akcióinak két éves működése alkalmából. 2. Cvetkovits Ferenc dr. miniszteri osztálytanácsos: Beszámoló a gazdasági rádiós előadásokról. Utána: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. 5.10. Komáromi János „Hőfúvásban“ című novelláját olvassa fel. 5.50: A honvédegyalozesred zenekarának hangversenye. 1. Strauss: Éljen a magyar! 2. Fucik: Téli viharok — keringő. 3. Nagypál: Hungária — megnyitó. 4. Wagner: Részletek a „Bolygó hollandi“ című operából. 5. a) Dilenberg: Olasz szerenád, b) Fricsay: Cinka Panna — jellemrajz. 6. Lehár: Éljen Horthy Miklós — induló. 6.50: Sporteredmények. 7. „A vén bakkancsos és fia, a huszár“. 9.40: Bartók Béla zongora-hangversenye. 2. Bach: VI. orgona-szonáta G-dur. 2. Mozart: Szonáta A-moll. 3. Beethoven: Változatok C-mollban. 4. Liszt: Első legenda. 5. Bartók: a) Perpatvar, b) Kicsit ázottan, c) Harmadik burleszk, d) Első románc. 10.45: Pontos időjelzés. Majd: Soránka

Nyomdavezető Faktor,

ki 27 év óta e minőségben alkalmazva van **állást keres.** Teljesen megbízható. Cim: Zimermann urnál Cluj, Strada Decebal No. 3.



Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs, Graz. 10.20: A wieni fiúnekkar hangversenye. 16.30: A hangművészeti egyesület népszerű hangversenye, 19.30: Munkások szimfonikus hangversenye Korngold Elrich vezényletével.

Breslau, Berlin. 19: Bizet: „Carmen“ című operája.

Frankfurt. 19.30: Orgonahangverseny. 20: Hangverseny Mendelssohn, Berlioz műveiből. Utána közvetítés Stuttgartból.

Hamburg. 0.30: Mozart, Beethoven, Wagner, Weingarten, Strauss Richard műveiből.

Köln. 20: Mozart: „Varázsfuvola“ című operája.

Königsberg. 19.20: D'Albert „Hegyek alján“ című operája.

Königswusterhausen. 19.30: Közvetítés Lipcseből.

Lipcse. 19.30: Ujévi hangverseny. 21.45: Brahms: Szerelmi dalok és keringők. 23: Gramafon-táncczene.

Stuttgart. 19.30: Orgonajáték. 20: Hangverseny Mendelssohn, Berlioz műveiből. 21.30: Mozart, Bocherini, Beethoven, Weber, Meyerbeer, Csajkovszkij, Wagner, Brams, Verdi, Bizet, Berlioz indulói és tánczenéi.

Belgrád. 30: Dalok. 21: Cigányzene.

Zágráb. 12: Harangzó. 20.35: Zágráb vonós-trió Mozart, Beethoven, Dohnányi műveiből.

Brünn. 19: Jazz. 20: Hangverseny Dvorszák, Smetana, Fibich, Janáček műveiből.

Kassa. 19.05: Rádió-zenekar. 20: Közv. Brünnből. 21: Közvetítés Prágából.

Pozsony. 16.30: Hangverseny Paganini, Glinka, Kienzl, Becker, Saint-Saen műveiből. 19: Operarészletek. Utána közvetítés Brünnből, Prágából.

Prága. 20: Közvetítés Brünnből.

Ostrava. Közv. Brünnből és Prágából.

Milano, Torino. 20.30: Cattozo: „Vidám rejtelmek“ Pedrollso: „Igéret földje“ c. operái.

Nápoly. 21.02 Operaelőadás.

Varsó, Krakkó. 20: Népszerű hangverseny.

Davernty. 22.25: Táncczene.

London. 20.45: Planquette: „A cornelillei harangok“ c. operettje. 22.35: Kamarazene.

Oslo. 23.45: Klasszikus zene gramafonon.

Hirdessen az Új Keletben

A Loteria Sinistratilor

Közöljük az érdeklődőkkel, hogy a fenti sorsjáték első húzása, amely ez év november 1-én kezdődött, december 5-én befejeződött.

Felkéretnek tehát a nyert sorsjegyek tulajdonosai, hogy mutassák sorsjegyeiket a nyeremények kifizetése végett a Comitetul Centralnal, Bucuresz I. Str. Baterilor 22. Vidékiek beküldhetik sorsjegyeiket ajánlott levélben, míg a nekik járó összegeket a megjelölt címre postautalványon azonnal elküldik.

A második húzás 1930 március 1-én, az utolsó húzás pedig 1930 május 12-én lesz. Ezeknek a húzásoknak tervezete a következő:

Az 1930 március 1-i második húzás:		Az 1930 május 12-iki harmadik [utolsó] húzás:	
1 nyeremény	400,000 Lei	1 nyeremény	1,000,000 Lei
2 „	200,000 „	1 „	500,000 „
2 „	100,000 „	1 „	200,000 „
2 „	50,000 „	3 „	100,000 „
1 „	40,000 „	3 „	50,000 „
4 „	20,000 „	5 „	20,000 „
6 „	10,000 „	7 „	10,000 „
22 „	5,000 „	23 „	5,000 „
135 „	1,000 „	135 „	1,000 „
2015 „	400 „	2016 „	400 „
2190		2195	

Mindazon sorsjegyek, amelyek az első húzáson résztvettek (a nyert sorsjegyek is), résztvesznek az 1930 márc. 1-i és május 12-iki húzásokon is, azzal a megszorítással, hogy ha ugyanaz a sorsjegy kétszer, vagy esetleg háromszor lesz kihuzva, csak a legnagyobb nyereményt kapja meg, a többi nyereménye pedig visszakerül a kihuzandó nyeremények közé.

Egy egész sorsjegy ára Lei 50
Egy fél sorsjegy ára Lei 25

Pale tot Lei 3400, bőr kabát Lei 4500

NEUMANN M, férfi- és fiuruha áruhaza CLUJ, FŐTÉR 14.

Nyomta a „Deutscher Bote“, nyomda Cluj, Strada Baron L. Pop (volt Brassai ucca) 16. Telefon 187